

ГАЗЕТА

вечерний Первоуральск

№ 30 (18422)

Четверг, 21 апреля 2011 г.

E-mail: vecher@pervouralsk.ru

Газета выходит с 19 июня 1931 года



Звонарь Андрей Власов сам принимает участие в подвешивании колоколов, собственоручно закрепляет колокольные языки.

ПЕРВЫЙ КОЛОКОЛЬНЫЙ ЗВОН

Первоуральских прихожан на Пасху ждет подарок

Екатерина КАЛАДЖИДИ

В воскресенье христиане отметят один из главных религиозных праздников. На Пасху, как рассказывает священник прихода святой великомученицы Екатерины отец Иаков (Айсин), люди радуются воскресению Иисуса, символизирующему победу над смертью и открывающему, согласно религиозным представлениям христиан, двери в рай.

У православных нынче будет еще один повод порадоваться. **24 апреля в 12 часов в строящемся в районе Первоуральского лесхоза храме во имя святой великомученицы Екатерины состоится первый звон колоколов, заказанных благодаря финансовой помощи Александра Викторовича Дегтяренко.**

Всего колоколов одиннадцать. Самый большой из них весит более семисот килограммов, чтобы закрепить его, потребуется кран. А самый маленький - около шестнадцати. Сейчас отлитые специалистами из Каменска - Уральского колокола раззвешивают на колокольне первоуральские умельцы, в том числе звонари храма святой Екатерины. Несмотря на ненастную погоду, люди торопятся успеть к склону.

На колокольне тесно: стоят четыре еще не подвешенных колокола, строительные леса, на настиле из досок лежат колокольные языки.

- Здесь веревки будут, лестницу надо будет передвинуть, - показывает свое рабочее место один из звонарей прихода Андрей Михайлович Власов.

- Я поздравляю всех горожан с наступающим праздником светлой Пасхи. Потому что сотворил нас один и тот же Господь, один и тот же Христос искупил наши грехи. Здоровья вам, семейного благополучия и божьей помощи! Пасха - праздник очень радостный.

Священник прихода святой великомученицы Екатерины отец Иаков (Айсин).

Звонарь, качнув только что подвешенный колокольный язык, с удовольствием прислушивается к мелодичному глубокому "Дон-н".

В воскресенье после пасхального молебна подняться на колокольню храма святой Екатерины и ударить в колокола под руководством звонарей смогут все желающие.

- Первый колокольный звон имеет огромное значение не только для верующих, но и для всех горожан. Считается, что звон колоколов освящает территорию на тридцать-шестьдесят километров вокруг, защищает от нечистой силы, всякого негатива, - поясняет священник храма во имя святой Екатерины.

Окончательно перебраться в новое помещение приход во имя святой великомученицы Екатерины планирует к осени. К тому времени здесь должны быть построены котельная и трапезная, сделана дорога, начато благоустройство территории.

Фото автора.

Наши телефоны: 24-85-74; 24-69-75; 24-80-97.

• ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие братья и сестры!
Христос Воскресе!

Пасха Христова вновь пришла в наши храмы и дома, в наши души и сердца и озарила нас светом ликующей Пасхальной победы над смертью и тленiem. Этот праздник не только радует сиянием Божественного света, но и открывает путь к духовному возрождению, к истинному бессмертию души и тела для каждого человека. Празднуя Пасху, мы познаем все величие Божественной любви, пытаемся приблизиться к ее духовному осмыслению. Для людей непостижима и недостижима сила любви, пославшая Сына Человеческого на величайшие страдания и смерть ради грешного человечества, чтобы его кровью смыть грехи людей и указать путь к освобождению от них ради достижения чистой и святой жизни.

Пусть Светлое Христово Воскресение своей великой радостью преобразит и обновит нашу жизнь. Пусть неизреченной Христовой любовью будут согреты и все наши человеческие сердца!

Поздравляю вас с праздником Воскресения Христова, желаю вам, чтобы Господь, который "воскрес из мертвых славою Отца" (Рим. 6, 4), наполнил ваше сердце миром, любовью и пасхальной радостью, помогая вам в ваших трудах.

Христос Воскресе! Воистину воскресе!
Пасха Христова, 2011 год.

Благочинный Западного церковного округа, митрофорный протоиерей Виктор МАХОНИН.

Праздник Светлого Христова Воскресения - Пасха - главный христианский праздник.

В этот день мы приветствуем друг друга: Христос Воскресе! С какой светлой радостью звучат эти слова и откликаются в каждой христианской душе!

Суть этого праздника в том, что на землю пришло истинное Божье спасение от смерти и ада, свобода от власти греха и проклятия. Бог, сотворивший небо и землю, так сильно любит нас, что наказание за все наши грехи, которые должен понести каждый из нас, возложил на Сына Своего, Иисуса Христа. Слово Божье говорит нам, что из-за своих грехов человек не может находиться в присутствии Святого Бога, и наказание за грехи - смерть. Вместо нас Сын Божий, пройдя через унижение и ужасные мучения, был распят на кресте, приняв самую позорную смерть.

"...Мы думали, что он был поражаем, наказуем и унижен Богом. Но он изявлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши..." - так предсказал пророк Исаия за 700 лет до этого события.

Но после смерти на кресте последовало Воскресение! И причина нашей Пасхальной радости в том, что смерть побеждена Жизнью, зло - Добром, ненависть - Любовью. Иисус Христос не просто был, а он есть! Он Воскресший и живой! И в этом суть нашей христианской веры.

Перед своим Вознесением он сказал: "Я с вами во все дни до скончания века". И сегодня он с нами, чтобы присутствовать всюду в нашей жизни, и каждый может его найти. Миллионы людей испытывали его живое присутствие. Пасха - это реальность, в которой сегодня живут христиане. Воскресший Иисус Христос дает нам силу, чтобы побеждать грех, ободрение, утешение и обновление. Вера в него помогает преодолевать трудности.

Да воскреснут вместе с Христом в наших сердцах любовь к ближнему, доброта и сострадание.

С праздником Светлого Христова Воскресения вас, дорогие первоуральцы! Христос Воскрес! Воистину Воскрес!

Старший пастор Первоуральской Церкви Христиан Веры Евангельской Николай СУДАКОВ.

ОДИННАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ В ПОДАРОК

Екатерина КАЛАДЖИДИ

Министерство финансов Свердловской области приняло решение выделить дополнительные средства в качестве поощрения тем муниципальным образованиям, в которых в 2010 году увеличилась собираемость налогов.

Финансовое стимулирование получит шестьдесят одна территория, на каждой из которых в 2010 году поступления по налогу на прибыль организаций и на их имущество, по земельному налогу и по налогу на имущество физических лиц возросли выше, чем в среднем по области. В число этих счастливчиков вошел и Первоуральск.

Как сообщил начальник финансового управления города М. П. Попов, официального уведомления о выделении дополнительных средств администрация еще не получала. Михаил Павлович говорит, что произойдет это после процедуры внесения уточнений в областной бюджет, которая состоится в конце апреля. После того как руководство города будет официально поставлено в известность о дополнительных трансферах, решится вопрос о расходовании "подарочных" денег. Примечательно, что выделяемые средства не являются целевыми, то есть расходовать их муниципалитет может по своему усмотрению, направляя туда, где дополнительное финансирование необходимо в первую очередь. По данным главы финуправления, Первоуральск получит около одиннадцати миллионов рублей.

ПРОБЛЕМУ С ВОДОЙ РЕШИЛ ПАВОДОК

На сегодняшний день проблема с отсутствием воды в Первоуральске решена. Сначала нормализовалась поставка холодной воды на всей территории города, потому как с началом активного снеготаяния уровень водохранилища начал повышаться, что позволило запустить третий насос. В начале недели вода уже была на отметке 5 метров 30 сантиметров.

А 16 апреля, как и планировалось, было восстановлено горячее водоснабжение тех домов, где две недели назад оно было отключено.

- Запуск всех центральных теплопунктов и бойлерных прошел в рабочем порядке, никаких происшествий не было, - сообщила начальник службы по эксплуатации обособленного подразделения "Свердловской теплоснабжающей компании" по городскому округу Первоуральск Елена Евгеньевна Гульяева.



Работники Новотрубного завода принимают активное участие в субботниках.

Екатерина КАЛАДЖИДИ

С 11 по 31 апреля с улиц, аллей и скверов будут убраны прошлогодня листва и мусор. В уборке предложено принять участие всем горожанам.

На призыв администрации активно отклинулись крупные предприятия города: Новотрубный, динасский заводы, ЗАО "Русский хром 1915", рудоуправление.

В первый же день на улицы города с метлами и граблями вышли работники ОАО "ПНТЗ". Всего от Новотрубного завода в субботниках в течение текущей недели примут участие более восьми тысяч человек. Это и сотрудники производственных цехов, и заработоуправления. Они, как и в прошлом году, будут не только подметать тротуары и убирать мусор, но и бе-

лить бордюры, красить заборы.

Также активно приводят в порядок города и работники ОАО "Динур". После того как была убрана территория завода, трудовой десант начал наводить чистоту на улицах поселка Динас. Ему поставлена задача убрать бытовой мусор, подмети проезжие дороги, расчистить газоны, а как только позволит погода - побелить бордюры и деревья.

Присоединяются к субботнику и образовательные учреждения города. Убирать закрепленные за ними территории выйдут сотрудники детских садов и родители их воспитанников, учителя и учащиеся школ.

Также принять участие в уборке города предложено управляющим компаниям, причем для этого им сове-

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ, ВЫХОДИ!

С понедельника в Первоуральске по инициативе городской администрации начались массовые субботники.

туют привлекать не только штатных дворников, но и жителей обслуживаемых компаниями домов.

Предприятия и управляющие компании уже активно работают над приведением города в надлежащий вид. Работники заводов ежедневно выходят на улицы Первоуральска, в том же режиме трудятся и дворники, на подъездах домов появились объявления, приглашающие принять участие в субботнике.

А вот владельцы многочисленных торговых точек привести в порядок прилегающую к их магазинам и киоскам территорию не торопятся. Хотя в соответствии с правила-

ми благоустройства города они обязаны содержать ее в надлежащем виде. Несмотря на этот факт, по словам заместителя директора по развитию ПМУП "ПО ЖКХ" Ю. К. Попова, предприниматели активности не проявляют. Поэтому он обращает особое внимание руководителей и владельцев торговых точек на необходимость принять участие в уборке города.

Пока проведению субботников сильно мешает дождливая погода. Но в ПМУП "ПО ЖКХ" уверены, что к майским праздникам в Первоуральске будет наведен порядок.

Фото автора.

ВНИМАНИЮ ДОНОРОВ!

23 апреля, в субботу, на областной станции переливания крови рабочий день. С 7.30 до 12.00 приглашаются опытные доноры и те, кто впервые решил сдать кровь.

● К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



РЕАЛЬНЫЕ ШАГИ К ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

В Свердловской области впервые за долгое время уровень рождаемости превысил показатель смертности населения

Тенденция к увеличению рождаемости и снижению смертности наблюдается на протяжении последних нескольких лет. Во многом положительные тенденции в демографической сфере - это результат усилий руководства Свердловской области в развитии и модернизации системы здравоохранения. Принимаются все необходимые меры для повышения качества и доступности медицинской помощи жителям не только городов, но и отдаленных сельских населенных пунктов.

На сегодняшний день на территории Свердловской области действует 270 общих врачебных практик, девять из них - на территории городского округа Первоуральск. Первые ОВП в нашем городе открылись почти пять лет назад. Теперь медицинская помощь в круглосуточном режиме доступна жителям поселков и сел: Билимбая, Битимки, Магнитки, Новоалексеевского, Кузино, Талицы и других. Поселковые отделения гордятся самым необходимым, современным оборудованием.

Великолепно оснащены и городские лечебные учреждения. Остались в прошлом те времена, когда на весь город работал один аппарат УЗИ-диагностики. Сейчас в наших больницах и поликлиниках есть не только УЗИ-аппараты, но и другая современная медицинская техника, поступающая в город в последние годы в рамках приоритетного национального проекта "Здоровье".

- Реализация национального проекта "Здоровье" для нашего города - возможность сделать доступнее и профессиональнее медицинскую помощь для первоуральцев. Кроме того, в рамках национального проекта создаются благоприятные условия для работы наших медицинских специалистов. Все это положительным образом сказывается на состоянии здоровья жителей города, - говорит исполняющая обязанности начальника управления здравоохранения ГО Первоуральск Елена Жолобова.

Проблемы со здоровьем всегда проще предотвратить. Профилактике заболеваемости руководство страны и Свердловской

области уделяет особое внимание. В рамках направления "Формирование здорового образа жизни" в 2010 году в Свердловской области начали появляться центры здоровья. В Первоуральске такой центр принимал первых пациентов уже 3 января 2010-го на базе городской поликлиники № 2. Ежедневно в центр обращаются десятки горожан, чтобы оценить состояние своего организма. Всего в Свердловской области действуют 18 таких центров.

В 2011-2012 годах в рамках реализации программы модернизации здравоохранения области будут улучшены условия оказания медицинской помощи, проведены текущие и капитальные ремонты лечебных учреждений, оснащение их современным оборудованием. Будут внедрены единые для всех стандарты оказания медицинской помощи, чтобы любой житель мог получить помощь равного качества и объема независимо от места проживания.

Особое внимание в рамках проекта "Качество жизни" партии "Единая Россия" уделяется здоровью детей. В нашем городе работает детская многопрофильная больница. Ее открытие состоялось в 2004 году. Многие уже не верили в то, что замороженное в начале 90-х строительство продолжится. Однако благодаря инициативам депутатов партии "Единая Россия" на строительство ДМБ было выделено более 130 миллионов рублей. Теперь в новом здании действуют и стационар, и поликлиника, оснащенные новейшим оборудованием. А в июле 2010 года на базе детской городской больницы открылась клиника, добро-



желательная к молодежи. Причем Первоуральск стал первым городом Свердловской области, где появился подобный центр здоровья для молодежи. На базе клиники молодые люди могут

получить комплексную помощь: медицинскую, социальную, психологическую.

Но каким бы совершенным ни было новое оборудование, без хороших специалистов оно будет простаивать. Поэтому в проекте партии "Единая Россия" особое внимание уделяется обучению медицинских работников. Только за 2010 год в Свердловской области 150 специалистов окончили курсы повышения квалификации в Уральской государственной медицинской академии, в их числе и первоуральские медики. К слову, у наших специалистов с начала этого года появилась возможность присутствовать на курсах, семинарах и дру-

- Рост качества жизни людей, укрепление их здоровья - наша главная цель. То, ради чего мы в конечном итоге с вами работаем, то, ради чего мы экономику развиваем, - сказал председатель правительства РФ Владимир Путин, лидер партии "Единая Россия".

гих мероприятиях, не покидая пределы города: в городскую больницу № 1 поступило современное телекоммуникационное оборудование. Телемедицина дает врачам возможность в режиме реального времени получать и давать консультации коллегам, присутствовать на обучающих лекциях.

Модернизация здравоохранения Свердловской области продолжится и далее. На закупку современного оборудования и обучение врачей в 2011-2012 годах будет выделено 15,5 миллиарда рублей. Об этом сообщил депутат Государственной Думы, координатор проекта "Качество жизни (Здоровье)" партии "Единая Россия" Максим Мищенко во время своего недавнего визита в Екатеринбург. По его словам, 10,5 миллиарда из этой суммы - средства федерального бюджета, 5 - регионального.

- Необходимо обратить особое внимание на реализацию программы модернизации здравоохранения Свердловской области, цель которой - кардинальное улучшение технической оснащенности наших медицинских учреждений, сокращение дефицита кадров, внедрение федеральных стандартов оказания медицинской помощи. На реализацию мероприятий программы выделено более 15 миллиардов рублей. И наша задача - обеспечить эффективное и своевременное выполнение программы, - отметил председатель областного правительства Анатолий Гредин.

Алексей ИЛЬИН.

В РЕЖИМЕ РЕАЛЬНОГО ВРЕМЕНИ

Электронный адрес
www.prvadm.ru
известен многим
жителям нашего
городского округа.
Это координаты
официального сайта
ГО Первоуральск
в Интернете.

Наталья БЕРЕЗНЯКОВА

С конца прошлого года сайт, претерпевший серьезную реконструкцию, предоставляет пользователям всю необходимую информацию о деятельности администрации городского округа, Первоуральской городской Думы, Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии. Кроме этого, здесь регулярно обновляется новостная лента, размещаются сообщения о значимых городских событиях.

Сегодня мы немного расскажем об официальном сайте тем горожанам, кто еще не знаком с его возможностями. Прежде всего, в соответствующих разделах можно отыскать сведения об аукционах на право аренды муниципальных объектов недвижимости, о конкурсах на проведение различных видов работ, постановления главы городского округа, решения городской Думы и многое другое.

Самым востребованным оказался раздел "Обращения в администрацию". У первоуральцев появилась возможность задать вопрос по любой интересующей их теме, касающейся деятельности органов местного самоуправления, и в сжатые сроки получить ответ от специалистов мэрии либо управлений образования, здравоохранения, ЖКХ и прочих служб. Ответы на обращения также размещаются на сайте. Анализ показывает, что боль-



шая часть вопросов касается проблем жилищно-коммунального хозяйства. Также обращаются в администрацию горожане за консультациями по программе поддержки молодых семей, по другим темам.

С приближением садово-огородного сезона, в феврале и марте на сайт обрушилась настоящая лавина запросов по поводу выделения земельных участков, очередности на выделение, льгот по землепользованию для отдельных категорий населения. Обобщив тематику, корреспонденты "Вечернего Первоуральска" подготовили отдельное интервью со специалистом отдела по управлению земельными ресурсами, где четко разъяснены все позиции, обнародован список первоуральцев, внесенных в очередь на получение земельных участков. Познакомиться с интервью можно в разделе "Гость сайта".

Есть своя страница на сайте и у главы городского округа. Возможность обратиться напрямую к мэру предусмотрена и на ней. Это не форум, не диалог в реальном времени, а именно шанс получить ответ, что называется, "от первого лица".

Свое мнение по поводу важных моментов в жизни города первоуральцы могут выразить, приняв участие в интерактивном опросе "Ваше мнение". Сейчас, к примеру, мы интересуемся, готовы ли горожане принять участие в весенней Неделе чистоты. До этого опрос шел по поводу вынуж-

денного отключения горячего водоснабжения. Кстати, тогда голоса первоуральцев разделились примерно пополам: одни поддержали "веерные" отключения, видя в них единственную возможность дождаться "большой воды", другие были категорически против. К счастью, сегодня их спор уже неактуален.

Много вопросов поступало по поводу новой структуры администрации ГО. На соответствующей странице она размещена, при этом обращаем внимание пользователей, что все "окошки" в таблице - активные. То есть, кликнув по ним, можно узнать данные и контактные телефоны должностных лиц.

В перспективе на "Главной" появится еще больше новостей. Некоторые изменения будут внесены и в перечень страниц ресурса. В любом случае, www.prvadm.ru - это инструмент для пользователя, активно интересующегося социально-политической, экономической, информационной жизнью города. На некоторых Интернет-форумах Первоуральска звукали высказывания примерно следующего содержания: "Знаю, что официальный сайт есть, но, по-моему, на нем ничего нет!" Уважаемые пользователи, заходите на сайт и убедитесь в его содержимом сами. Мы всегда готовы выслушать рекомендации, пожелания, конструктивные замечания. Телефон для контактов по работе сайта: 24-94-54.

«ГЛАДКО БЫЛО НА БУМАГЕ, ДА ЗАБЫЛИ ПРО ОВРАГИ»

На очередном заседании Первоуральской городской Думы в повестке значилось внесение изменений в бюджет. Однако обсуждение перешло на вопрос о продолжении реконструкции городского стадиона "Уральский трубник".

Наталья ПОДБУРТНАЯ

Корректировке подлежали те позиции, которые озвучивались на февральском заседании Думы. Тогда предлагалось увеличить доходную и расходную части бюджета на 58 миллионов 731 тысячу рублей. Но реалии дня потребовали уменьшения этих цифр. После корректировки бюджетные изменения составили уже 45 миллионов рублей, потому что расходная часть несколько сократилась. Начальник финансового управления Михаил Попов пояснил, что город пока не может участвовать в долевом финансировании запуска скважины № 416 в Нижних Сергах и строительства водовода по улице Емлина. И вот почему:

- Надо вносить изменения в инвестиционную программу МУП "Водоканал" и в Комплексный инвестиционный план.

Что же касается доходной части бюджета, здесь ожидается увеличение поступлений от НДФЛ. Крупные плательщики подоходного налога - ОАО "ПНТЗ", "Динур" и "Уралтрубпром" - увеличили фонд оплаты труда. А значит, появится возможность выделить 39 миллионов рублей на продолжение реконструкции городского стадиона. На выполнение всего объема работ, намеченных на этот год, требуется 130 миллионов рублей, из них 39 миллионов составляет доля Первоуральска. Остальные средства дает областной бюджет.

Реконструкция стадиона по ряду причин стала городским долгостроем. Вопрос сдвинулся с мертвой точки после визита в Первоуральск губернатора Свердловской области Александра Мишарина. Договоренность о финансовой поддержке региона тогда была достигнута.

Сегодня отступать уже нельзя, город должен выполнить свою часть обязательств.

Основные волнения сторонников искусственного льда связаны с тем, а усвоит ли подрядная организация заказать, получить и установить холодильное оборудование к началу сезона. На это, по словам представителя подрядчика, потребуется до шести месяцев. А значит, необходимо как можно быстрее открыть финансирование. В финуправлении считают, что это возможно сделать только в мае. Сроки получаются скжатыми. Утешает одно: если даже искусственный лед к началу сезона не появится, к концу года подрядчик работы все равно завершит.

- "Гладко было на бумаге, да забыли про овраги". Я считаю, что необходимо сформировать штаб, поскольку только силами муниципальных предприятий эту проблему не осилить, - подытожил острое обсуждение В. Д. Кучерюк, председатель комитета по финансам, налогам и бюджету.

Первый вопрос, который следует обсудить на заседании штаба, уже известен. Оппоненты долгостоящего проекта все же не оставляют надежды узнать, какие плюсы получит город от появления на стадионенского льда.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА



ДЕПУТАТЫ ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ

13 апреля состоялась встреча депутатов избирательного округа № 6 В. С. Черданцева, В. И. Кравцова, Ю. А. Жильцова с жителями села Новоалексеевское. Диалог с жителями длился более двух часов.

Многие вопросы были адресованы администрации. Это завершение строительства школы, нехватка электроэнергии, вывоз мусора. Как и во всем городе, в селе Новоалексеевское большая проблема с ремонтом дорог. Народные избранники пообещали жителям помочь отсыпать дорожную щебнем.

Люди с интересом слушали и активно участвовали в разговоре с депутатами.

ДЕПУТАТЫ ВНЕСЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Депутаты Первоуральской городской Думы приняли участие в заседании рабочей группы по оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления.

Рабочая группа была создана после того, как Дума приняла новую структуру администрации, чтобы дать главе городского округа начать работать, хотя структура не в полной мере отвечала тем задачам, которые стоят перед городской властью. Главе города было рекомендовано создать рабочую группу для того, чтобы доработать данный кадровый вопрос.

Сейчас идет совместная работа над этим важным документом. Администрация города и депутаты уже внесли свои предложения по повышению эффективности вопросов местного значения и оптимизации расходов на содержание органов местного самоуправления. В соответствии с заключением комитетов Думы эту работу предстоит завершить в середине мая.

СПАСИБО ВСЕМ, КТО ПОМОГАЕТ НАМ ПОДНЯТЬСЯ НАД ЗЕМЛЕЙ И СТАТЬ БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

12 апреля наша страна и весь мир отмечали День космонавтики. В этот день в Первоуральске возле кинотеатра "Восход" состоялось торжественное открытие мемориальной доски в честь 50-летия первого полета в космос Юрия Гагарина.

- В этот день сердце каждого переполнено гордостью за свою страну, ее историю, богатую именами великих конструкторов, космонавтов, летчиков, - обратилась к участникам мероприятия председатель Первоуральской городской Думы М. А. Соколова. - Очень хочется, чтобы еще долгие годы в памяти каждого сохранились дух победы и радость от огромного шага вперед.

Пресс-служба гордумы.

ВНИМАНИЕ!

30 апреля с 9.00 до 13.30 состоится проведение 59-й легкоатлетической эстафеты на призы ОАО "Динур" среди цеховых, городских и школьных команд.

В связи с этим будет проведено временное закрытие движения автотранспорта 30 апреля с 10.00 до окончания эстафеты (ориентировочно до 12.00) на улицу Ильича с прилегающими улицами (50 лет СССР, Пушкина, Кирова, Свердлова). Вместе с тем организован разворот автотранспорта маршрутов № 5, 5С, 02 на кольце в районе остановки "Улица Крылова".

ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ

Людям старшего, да и среднего поколений, думаю, знакома и близка по духу бодрая песня, где есть такие строки:

**Нам года - не беда,
Если к цели стремиться большой.
Оставайтесь, друзья, молодыми,
Никогда не старейте душой.**

Альбина ФИЛАТОВА

Ю. И. Брагина, достигнув и 85-летия, сохранила молодость души, неиссякаемый оптимизм. Первоуральск в судьбу Юлии Ивановны вошел в послевоенном, 1948-м, после окончания Кольчугинского (Владимирской области) техникума. До учебы в нем она работала шлифовщицей на заводе, подростки наравне со взрослыми трудились в соровую военную пору.

Юлия была в числе лучших студентов, поэтому при распределении ей предложили работу в Подмосковье, рядом с домом, но энергичная комсомолка выбрала уральский край.

- И ни разу об этом не пожалела, - спустя десятилетия говорит Ю. И. Брагина. - Мое профессиональное становление прошло здесь. На заводе я нашла и личное счастье.

Техник-электрик по эксплуатации высоковольтных станций и подстанций, она приступила к работе на первоуральском заводе № 521, впоследствии Хромпиковом, ныне ЗАО "Русский хром 1915". Трудолюбие, тяга ко всему новому, передовому, организаторские способности помогли быстрому продвижению молодого специалиста по службе. Немало лет Юлия Ивановна руководила отделом оборудования - одним из ключевых подразделений предприятия. Причем возглавила отдел в "горячее" время: в самом начале большой реконструкции цехов, в 1959-м.

На заводе сразу подметили и общественную жилку Ю. И. Брагиной, ее умение отстаивать интересы трудящихся. Недаром в течение 17 лет она возглавляла профсоюзный комитет предприятия. Этот рекорд в хромпиковской истории так и остался непревзойденным.

- В профсоюзной организации насчитывалось 1200 активистов, - вспоминает Юлия Ивановна. - Все были на виду в своих коллективах, деятельно участвовали в мобилизации трудящихся на управление производством, показывали пример общественной активности.

Председатель профкома обладала даром убеждения не только как "зажигательный" оратор, но и как человек, у которого слова не расходятся с делами. В середине 1970-х годов Первоуральский хромпиковый в ССР прославился за успешное развитие движения ГТО. Ю. И. Брагина была в числе его инициаторов, и наряду с директором завода В. М. Секирахом, секретарем парткома Г. И. Швецовым отмечена Почетным знаком ГТО.

К Ю. И. Брагиной, члену президиума обкома профсоюза нефтяной и химической промышленности, с уважением относились коллеги не только в нашем крае, но и на родственных предприятиях страны. Она щедро делилась опытом.

Хромпиковцы ценили Юлию Ивановну за принципиальность, отзывчивость, умение понять людей и помочь им в трудную минуту.



Юлия Ивановна Брагина.

ту, поэтому избрали ее не только председателем завкома, но и депутатом городского Совета. Четверть века Ю. И. Брагина обладала депутатским мандатом, причем шесть лет была и членом исполнкома горсовета.

Но этим не ограничивалась общественная деятельность Юлии Ивановны. Два десятилетия она возглавляла заводское бюро ОСЧД (Общество советско-чехословацкой дружбы). В Западночешской области у предприятия появился побратим - завод "Лахема". Бюро ОСЧД совместно с его активом организовало соревнование "От станка - к станку". Итоги трудового соперничества подводили во время обмена визитами. За вклад в развитие дружеских связей Ю. И. Брагина была удостоена соответствующей награды Чехословакии.

Как человек, которому дорога история родного предприятия, Ю. И. Брагина деятельно участвовала в организации заводского музея. Примечательно, что еще до открытия всего музеиного комплекса в 1987 году, двумя годами раньше был открыт зал советско-чехословацкой дружбы. Здесь сосредоточили материалы о деятельности заводских активистов, о визитах хромпиковских делегаций в ЧССР и о приеме гостей на уральской земле. Длительное время Ю. И. Брагина возглавляла совет музея и до сих пор энергично помогает председателю совета ветеранов ЗАО "Русский хром 1915" Л. А. Поповой, которую заслуженно именуют "душой музея".

За многолетнюю трудовую, общественную деятельность Юлия Ивановна отмечена орденом "Знак Почета" и многими медалями, почетными грамотами, дипломами. Ей присвоено звание "Почетный химик".

Выходя на заслуженный отдых, Ю. И. Брагина, конечно, ни дня не сидела без дела. Два с половиной года она являлась ответственным секретарем городского совета ветеранов войны и труда, а затем перешла на работу генеральным директором центра милосердия и здоровья ассоциации "Экомил". За год не менее 2400 человек из категории малообеспеченных граждан посещали центр, где им предоставляли материальную помощь, занятия в различных кружках, обязательно отмечали юбилейные даты посетителей.

Где бы ни трудилась Юлия Ивановна, она непременно была "центром притяжения", люди к ней тянулись. И ныне не умолкает телефон в ее квартире. Правда, не всегда ее можно застать дома. Зачастую ветеран спешит по каким-то неотложным делам. За советом к ней обращаются многие, и она никогда не откажет в поддержке. С теплотой, нежностью относится Юлия Ивановна к родным - детям, внукам, правнукам.

Завтра, 22 апреля, у Ю. И. Брагиной юбилей. Применительно к этому неугомонному человеку с полным основанием можно сказать: 85 - красивая дата.

Фото из семейного альбома.

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОЛОДОСТЬ

Повинуясь едва заметному взмаху руки дирижера, вступают ударные. Еще одно движение - и музыканты в бордовых пиджаках подносят к губам свои сверкающие, отливающие в свете прожекторов золотом трубы, саксофоны, тубы... Через несколько тактов зал наполняют бравурные и задорные звуки духовых инструментов, отзывающиеся в сердце радостью.

Екатерина КАЛАДЖИДИ

Эта картина развернулась перед глазами зрителей на концерте, посвященном сорокалетию со дня присвоения звания народного духового оркестру первоуральского Дворца культуры и техники "Серебряные трубы". Прошел он с огромным успехом. Зал был полон. Как оказалось, духовая музыка интересна и молодежи, и людям преклонного возраста. После каждого исполненного произведения зрители награждали оркестрантов щедрыми аплодисментами, а иной раз и возгласами "Браво!"

В программу концерта вошли как инструментальные, так и вокальные номера, исполненные в сопровождении оркестра солистами коллектива Валентиной Уроженко и Иваном Ефимовым. Перенесли в прошлое, заставив окунуться в атмосферу ушедших лет, песни "В городском саду", "Манчестер - Ливерпуль", "Ямщик, не гони лошадей", "Я возвращаю Ваш портрет", "Я шагаю по Москве". Многие зрители, слушая их, качали в такт головами, а на лицах в это время было мечтательно-задумчивое выражение. Скорее всего, они вспоминали, как несколько десятков лет назад под звуки этих мелодий крутились на танцплощадках, а может, как слушали их, сидя у радиоприемников или у стареньких проигрывателя.

Не меньше эмоций у зрителей, чем популярные песни прежних лет, вызвали инструментальные композиции: "Джокер-блуз" и другие. Особо тепло гости музыкального вечера встретили исполненные в преддверии Дня Победы марши "Прощание Славянки" и "Победа".

Репертуар "Серебряных труб" широк. Коллектив играет и вальсы, и танго, и марши, и аккомпанирует солистам в песнях и романсах. Аранжировки всех произведений пишет для оркестра.

- Акционеры ОАО "ПНТЗ" нам обновили инструменты, остальные скоро приобретут. Ближе к лету должны сшить новые костюмы. Планируется, что летом мы будем ходить по городу и играть на инструментах. Очень этого жду.

**Георгий Алексеевич БАГРОВ,
валторнист оркестра "Серебряные трубы".**

стра его дирижер Александр Скрынников, учитывая возможности коллектива в целом и каждого из участников в отдельности.

На праздничный концерт героев торжества пришли поздравить известные большинству горожан исполнители - Наталья Бессонова, Наталья Новодворская, Игорь Карманов и Даши Мамаева, презентовавшие коллективу свою музыкальные подарки. А заслужен-

нет. Все его участники освоили трубы, тубы, тромbones, саксофоны в свободное от работы время. Большинство участников нынешнего состава оркестра являются старожилами коллектива, играющими вместе на протяжении многих лет, не представляющими своей жизни без музыки.

Дарью Андрееву восемь лет назад привел в оркестр папа, который и сейчас играет в "Серебряных трубах"



Концерт народного оркестра "Серебряные трубы" прошел с большим успехом.

ный работник культуры Мусавир Хусаенов и директор Дворца культуры и техники ОАО "ПНТЗ" Вера Демьянинова Ананьина адресовали коллективу свои устные поздравления.

- Приятно осознавать, что вас так много в этом зале, - обратилась В. Д. Ананьина к зрителям, - что наш оркестр "Серебряные трубы" объединил стольких любителей этого редкого музыкального жанра. Исполняемые коллективом мелодии - это сокровища музыкальной культуры. Такая музыка способна оживить любое торжество.

Многие отмечают, что руководителям "Серебряных труб" удается добиться того, чтобы инструменты в руках музыкантов-любителей звучали так, как будто они находятся в руках профессионалов. Хотя, как рассказывает А. Г. Скрынников, в его коллективе профессиональных музыкантов

на альт-саксофоне. Под руководством отца и дирижера Даши освоила тенор-саксофон.

- Я, когда помладше была, думала: "Зачем мне это?", а отказатьсь не могла, боялась папу обидеть. А потом втянулась. Поняла, что это на самом деле здорово, что ты выделяешься не тем, что по подъездам бегаешь, а тем, что на сцене выступаешь.

Сегодня девушка говорит, что оркестр - это значительная часть ее жизни.

- Когда мне грустно, я прихожу на репетицию, играю, и настроение поднимается, а когда весело, когда замечательный настрой, ты еще больше заигрываешь. В общем, оркестр - это моя отдушина.

А валторнист "Серебряных труб" Георгий Алексеевич Багров в коллективе уже более тридцати лет. Играя на духовых инструментах он увлекся с детства. В коллективе клуба Старотрубного завода научился играть на альте, в эстрадно-симфоническом оркестре города освоил валторну, которая считается очень капризным, но чрезвычайно востребованным инструментом.

Фото автора.

НЕРАВНОДУШНАЯ

Сегодня свой 80-летний юбилей отмечает Савия аби Карманова - одна из активисток Первоуральска.

Ее знают жители поселка Ельничный, где она долгие годы исполняла обязанности председателя уличного комитета. Эта беспрекословная, ответственная женщина проводила собрания с жителями, старалась решить проблемы каждого, выходя с ходатайствами на городскую администрацию. Она принимала участие в подготовке и проведении всех мусульманских праздников в Первоуральске. Именно Савия была одной из тех людей, кто собирал пожертвования на строительство в нашем городе мечети. Эта добрая, при-

ветливая женщина всегда с радостью встречает гостей, угождает вкуснейшим чаем, заваренным по национальным традициям, блюдами татарской кухни.

От всей души поздравляем Савию аби Карманову с юбилеем. Желаем доброго здоровья, спокойной и благополучной жизни. Огромное вам спасибо и низкий поклон за многолетний бескорыстный труд.

С уважением городская мусульманская организация "Сабр" и народный коллектив татарской культуры "Тургай".



Савия Карманова - вторая справа.



Зинаида Федосеевна Кузнецова.

Наталья ПОДБУРТНАЯ

- Очень активным была селькором, - отмечает бывший редактор "Под знаменем" Сергей Иванович Леканов. - Хорошо помню, как в конце семидесятых годов она впервые появилась в редакции с просьбой печататься в газете. Пришла уже с газетным опытом, оказалось, что у себя на родине в Тюменской области, где учительствовала прежде, сотрудничала с "Ишимской правдой". Со своей семьей переехала в Новоалексеевское, и теперь хотела держать в курсе сельских событий газету "Под знаменем Ленина". У нее это хорошо получалось. На новом месте она занялась общественной работой, возглавила комиссию по делам несовершеннолетних. Помимо зарисовок о людях сельского хозяйства печатались и ее материалы о воспитании детей. Даже помню название одной из таких публикаций: "Бытвойкой по семье". Иные дипломированные журналисты так не писали, как Зинаида Федосеевна, у нее каждая строка дышала жизнью. Я

«ПУСТЬ ЛЕТАТ ПО НЕБУ ЛЕБЕДИ»

В прошлом наша газета дважды становилась лауреатом Всесоюзного конкурса имени М. И. Ульяновой на лучшую постановку массовой работы с читателем. Есть в этой оцененной работе вклад и Зинаиды Федосеевны Кузнецовой из села Новоалексеевское.

неоднократно предлагал ей стать штатным сотрудником, но уговорить не удалось, очень уж она к своей профессии учителя крепко была привязана.

Педагогический стаж З. Ф. Кузнецовой - сорок один год, так что по праву ее можно назвать народной учительницей. Путь в профессию у нее начался с уроков в начальной школе, которые вела Домна Алексеевна Чернышова. И не у нее одной: из деревни Орлово, где родилась, на эту стезю вышло 12 учителей! Среди них был и старший брат Зинаиды Федосеевны: получил диплом 26 июня 1941 года и сразу же ушел на войну, вслед за отцом. Сама она поступила в Ишимское педучилище в 1943 году после известия, что брат на фронте пропал без вести. Пережить горе помогала другая наставница, Наталья Николаевна Духанина.

- Именно благодаря ей я и окончила училище. В ноябре сорок пятого у меня вдруг отнялись ноги, находилась дома... Наталья Николаевна приехала в Орловку, опять успокаивала меня и вселила уверенность, что я обязательно вернусь к занятиям. Действительно поднялась, в новом учебном году была уже в училище, и Наталья Николаевна, как и обещала, стала мне помогать. Ну разве после таких уроков могла потом уйти из школы? - говорит Зинаида Федосеевна. - Тем более, из сельской. Правда, год попробовала поработать в городе, но больше не смогла. Деревенские дети мне роднее.

Прошлой осенью общеобразовательное учреждение в Новоалексеевском торжественно отметило очередную свою юбилейную дату. Ученики З. Ф. Кузнецовой вспоминали лыжные прогулки, купание в бассейне базы "Хрустальная", концерты в

Доме культуры. Еще, как слушали свою первую учительницу, когда она читала со сцены стихи русских классиков, а потом просили повторить их на уроках в школе.

Мне самой Зинаида Федосеевна помнится своим появлением летней порой в кабинете выпускающего редактора. Прежде чем отдать Азалии Александровне Киприяновой очередную заметку, она принималась разгружать хозяйственную сумку. И выкладывала на стол огородную зелень, лечебные травки из лесу - гостице своим собратьям по перу! Нынешняя весна для З. Ф. Кузнецовой - восемьдесят третья в ее жизни. Но, несмотря на преклонный возраст, она по-прежнему деятельна, все так же внимательно относится к сельским проблемам. В частности, ее особенно волнует жизнь родной улицы имени 40-летия Победы. Рассказывает Зинаида Федосеевна:

- Хороша наша улица, чистая, ухоженная, длиной 800 метров. Дома, что стоят по ее сторонам, невелики, двухквартирные, всего их 15. Когда заселяли эти домики, предпочтение отдавали механизаторам и еще животноводам, у которых была близка дорога к ферме, всего метров сто. Поначалу в честь их и улица называлась, но вот подошла знаменательная дата, 40 лет Победы, и улицу переименовали. Живут сегодня здесь многодетные семьи, труженики тыла, учителя и, конечно, работники сельхозкооператива "Первоуральский". Радует, что много детей, более двадцати. Поскольку улица на отшибе от главной сельской дороги, то у нас не ходят большие машины и трактора, поэтому мамы с малышами беззабыянно гуляют. Да, со стороны посмотреть, невольно подумается, что хорошо тут живется. А мы, сельчане, говорим: это неправда, плохо живется!

По мнению селькора З. Ф. Кузнецовой, беды появились, когда улицу поделили на части, и в связи с этим началась чехарда с оплатой коммунальных услуг. Несколько организаций по обслуживанию, но ни одна из них не проявляет заботу в случае коммунальной напасти, не посчитает себя хозяином. Так, к примеру, в доме № 53 однажды долго не было воды. Пришлось жильцам самим браться за восстановление справедливости. Те, кто живет в доме № 11, не смогли сыскать хозяина проходившихся труб. Или вот не один уже год улица бьется за то, чтобы в квартиры пришел газ.

И к депутатам своим обращались, и документы наши есть в СТУ, но воз ни с места. Нет у нас хозяина! Баллоны нам невыгодны, иногда одной емкости хватает на два месяца, другой раз всего лишь дней на пятнадцать. Жители держат скот, которому варить еду надо, а один баллон, между прочим, стоит уже 560 рублей. Нашу улицу надо обязательно газифицировать!

Насущные проблемы, хоть и привлекают внимание пожилого человека, все же не могут затмить главное - воспоминания о давно минувших днях молодости. Вот и Зинаида Федосеевна нынешняя весна вновь и вновь возвращает к прожитым годам. Есть у нее на эту тему и заметочка для родной газеты. Она вспоминает, как в детстве была свидетелем трагедии, случившейся у пернатых. В связи с этим также хочет, чтобы в "Домашнем собеседнике" по ее заявке были опубликованы слова песни, почти забытой сегодня, называемой она "Лебединая верность". Тихо напевает:

*Пусть летят по небу лебеди
Над землей моей,
Над судьбой моей.*

КАК ЭТО БЫЛО В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ: 1961 ГОД

Газету "Под знаменем Ленина", орган Первоуральского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, в тот период редактировал Николай Андреевич Кордюков. Редакция находилась по адресу: ул. Береговая, 1.

Альбина ФИЛАТОВА

1961-й - во многом примечательный год в истории страны: первый полет человека в космос, год XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

1961-й - юбилейный год для газеты, ей исполнилось 30 лет. Журналисты, рабочие, селькоры, читатели посвятили "своей" дате немало материалов.

В этом обзоре в основном и пойдет речь о данных исторических вехах, но сначала упомяну еще о событиях этого года, значение которых трудно переоценить. В канун 1961-го вступил в эксплуатацию Первоуральский хлебозавод. Об этом газета сообщила в праздничном номере. В течение почти десяти месяцев (до середины октября) еженедельно публиковались страницы под общим заголовком "На ударной комсомольской" - о строительстве стана "102" на Новотрубном заводе. Начало таким публикациям было положено в предыдущем году. Редакция "ПЗЛ" готовила страницы совместно с редколлегией стенгазеты, рабкоровским постом строящегося стана-гиганта.

Его пуск был приурочен к

открытию XXII съезда КПСС (17 октября 1961 года).

Итак, 14 апреля на первой странице газеты - аншлаг "Советский человек в космосе! Величайшая победа нашего строя, нашей науки, техники, нашего мужества! Слава первому космонавту, коммунисту Юрию Гагарину!".

На следующих страницах этого номера газеты - отклики первоуральцев. "Гордость и радость испытала я, узнав о подвиге сына советского народа Юрия Гагарина", - написала доярка Первоуральского совхоза А. Рапп. "Глубоко взволнован и восхищен беспримерным подвигом команда космического корабля "Восток" Юрия Гагарина. Хваленая Америка осталась далеко позади", - откликнулся старший дежурный электрик НТЗ, активный рабкор газеты И. Важенин. А рабочий поэт М. Стулин эпохально-му событию посвятил стихотворение "Русский парень из СССР":

Я счастлив, что первой
тропою Вселенской,
Неведомой далью седых
атмосфер
Прошел мой земляк, мой
ровесник смоленский,
Русский парень из СССР.



Оформление юбилейного номера. Дружеский шарж на И. Важенина.

Газета рассказывала о работе пропагандистов, агитаторов, лекторов общества "Знание", которые на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях вели речь о достижениях советской науки в освоении космоса. Интересные беседы с подопечными проводили учителя. В заметке И. Эвербаха "У будущих космонавтов" ("ПЗЛ" от 29 апреля) рассказано об уроке в третьем классе начальной школы в Талице. Учительница А. Н. Серебренникова построила занятие в форме

полета в межпланетное пространство. Ее воспитанники Лена Редькин, Вася Иванов, Надя Заболотских, Петя Аржанников и другие смело "управляли" ракетами.

Не только в этом, юбилейном, но и в предыдущие и последующие годы "ПЗЛ" уделяла большое внимание рабселькоровскому движению и стенной печати. 5 мая 1961-го (этот день длительное время был красивым в календаре - День советской печати) практически весь номер посвящен данной теме.

На фотоснимке С. Шибанова, рабочего-новотрубника, - первоуральские делегаты областного съезда рабселькоров Р. Валеев, Е. Шаповалова, И. Важенин, награжденные грамотами обкома КПСС. Один из них - Рашид Валеев, мастер участка ОТК в цехе № 2 НТЗ - в заметке под заголовком "Время диктует" с помощью примеров подтвердил: материалы о деятельности на идеологическом фронте стали намного глубже после того, как при редакции был создан нештатный отдел пропаганды.

"Иногда в материалах цифры заслоняют человека, а ведь он - главный, он - боец за светлое будущее", - отмечал Р. Валеев. Об активных помощниках газеты вели речь журналисты. Азалия Киприянова в корреспонденции "Рабочий, вожатый, рабкор" показала, как токарь-новотрубник Юрий Колесников, отличный пионервожатый-общественник, от робких шагов в рабкоровском творчестве вырос до инициатора создания нештатного отдела комсомольской жизни при редакции.

Заголовок корреспонденции Юрия Коньшина "Жизнь через фотоаппарат объектива" нацеливает, о ком идет речь. Журналист посыпал материал нештатному фотокору М. Н. Ряпосову, главному механику завода "Искра". Михаил Nikolaevich не только мастерски делал портреты людей труда, умело "хватывал" производственные мо-

менты, но и создавал лирические фотоэпизоды.

Под рубрикой "Страница передового опыта" выступили стенгазетчики Динасово-го и Старотрубного заводов: рассказали, как участвуют в движении за присвоение звания предприятия коммунистического труда.

19 июня вышел юбилейный номер "Под знаменем Ленина". В передовой статье горкома КПСС и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся обратились с приветствием к коллективам редакции и типографии, рабочим и сельским корреспондентам - всем, кто три десятилетия делает газету. Поздравление в стихах ей адресовал активный нештатный автор Марк Фрейберг:

*Каждый номер газеты нам
ценен,
Мир обозримей с газетою
стал.*

Воспоминаниями о первых номерах главной городской газеты поделился член КПСС с 1918 года Филипп Иванович Попов. Он и другие постоянные авторы "ПЗЛ" - Б. Г. Гринберг, С. С. Чистов, П. Д. Косачев, Э. К. Бурбулис, Ю. Ан, Р. И. Валеев - стали участниками беседы за "круглым столом" редакции. Репортаж о ней озаглавлен "Памятные встречи". Безусловно, украшение праздничного номера - шаржи с остроумными подписями в стихах - плод совместного творчества нештатного художника М. М. Скатина, журналистов и рабкоров.

В этом номере рассказывается и о соратниках редакции - полиграфистах.

Ретроспектива
Е. КАЛАДЖИДИ.

«ХОЧЕШЬ РАБОТАТЬ? - НАЧИНАЙ ЧЕСТНО»

Жители Хромпика устали от коммунальных потрясений, но и в сказки уже не верят

Невероятные истории о том, какой счастливой и беззаботной может быть жизнь, они слышат чуть ли не каждый день вот уже в течение года. Меняются лишь рассказчики - управляющие компании, которые полюбили игру с коварным названием "Кто кого пересидит и с территории выдавит". Правило у игры простое: у кого крепче нервы, тот и выиграл. При этом счет идет на "очки" - на жителей. Последние понимают, что отношения должны строиться как-то иначе, поэтому все с большой осторожностью принимают неизвестных гостей у себя дома, пришедших с просьбой что-то подписать.

«Фиг вам» или «Поработайте-ка на нас»

Схема коммунального обслуживания кажется простой: платишь деньги - получаешь услуги. Жители не требуют многое - лишь бы в квартире было тепло, а в подъезде чисто. Однако вместо этих простых коммунальных благ люди получают несколько счетов на оплату и постоянное напряжение.

- Мы устали, - говорит жительница дома № 8 по улице Химиков Генриетта Токманцева. - Мы еще несколько месяцев назад собирались домом, выбрали УК "Уют". Но в ЖЭКе нам сказали: фиг вам, обслуживать вас будем мы. Я к прокурору, в суд... Сколько это может продолжаться?

По словам жителей Хромпика, каждый день к ним приходят представители то одной УК, то другой. Все просят верить только им, убеждая в своей правоте.

- А верить уже не получается, - отмечает Генриетта Токманцева. - Жителям, пропагандирующим ту же компанию "Первоуральское ремонтно-эксплуатационное предприятие", приплачивают. Это точно, потому что и мне предлагали таким образом подработать. Но разве это управляющая компания? Если ты хочешь работать с людьми, то хотя бы начинай это делать честно.

- Доходит до того, что в квартиры стучатся и говорят: все соседи уже проголосовали "за", вы одни до сих пор против, - добавляет жительница микрорайона Хромпика Клара Хасанова. - Поэтому я лично усвоила из всего этого один урок: если и верить УК, то только на основании дел.

От слов и обещаний жители, действительно, устали. По их словам, пока компании бессмысленно воюют между собой и выдумывают все новые сказки для жителей, находятся люди, которые работают. Это слесари высших разрядов, электрики с максимальной группой допуска, сметчик, прошедший все обучение, дворники, маляры, плотники из компаний "Партнер", что осуществляет подрядные работы для УК "Уют". Этой весной "Партнер" стал самостоятельной управляющей организацией.

- Вместо активной пропагандистской работы здесь разъясняют ситуацию, а помимо юридических подкованных руководителей мы видим людей в рабочей форме, - говорит Генриетта Токманцева. - Они не льют грязи на все остальные УК, говорят за себя. И реально работают.

В коммуналке похозяйничала Мэрия

- То, что происходит сегодня в сфере ЖКХ города, создано по вине чиновников бывшей администрации, - говорит

Генриетта Токманцева. - Порой складывается впечатление, что задача появляющихся УК - не оказание населению жилищно-коммунальных услуг, а временная работа по хищению денежных средств. В сфере ЖКХ происходят неуправляемые процессы: рейдерские захваты, чехарда УК, двойные квitantции.

"Уют" создавался в 2009 году при поддержке бывшей администрации. Но через пару месяцев выяснилось, что о комфорте жителей власть беспокоилась в последнюю очередь. Не без участия чиновников в городе появилось ТСЖ "Прометей" и УК ЖЭК, которые зашли на жилой фонд "Уюта". В прошлом году на этом же жилфонде появились компании "Первоуральское ремонтно-эксплуатационное предприятие", "Магнитка" и "Альтернатива". Из-за конфликта чьих-то корыстных интересов горожане с трудом стали получать услуги, начали метаться между квантами многочисленных УК.

- Власть же вместо экстренного реагирования отмалчивалась и бездействовала, - говорит Генриетта Токманцева. - А плата за это оказалась весьма высока - это дома и их жизнеобеспечение.

Среди всех управляющих компаний Хромпика договорные отношения с по-



Жители устали от коммунальных потрясений.

ются на объеме и качестве выполняемых работ, в том числе подрядных. Наше предприятие в настоящее время является подрядчиком УК "Уют" и выполняет все работы, связанные с содержанием и текущим ремонтом жилого фонда. И только видя сложившуюся ситуацию, руководители "Партнера" приняли решение самостоятельно управлять жилым фондом, который до сих пор только обслуживали.

«Не верьте на слово!»

- Сегодня мы выходим на жителей, объясняем ситуацию, - говорит Сергей Парфентьев. - Решение принимать только им. Мы предлагаем открытые и равноправные партнерские отноше-

"Партнер" ставит на обратную связь с жильцами и предлагает отчитываться раз в квартал о своей финансовой деятельности как перед горожанами, так и в администрации.

- Жителям я рекомендую не верить никому на слово. В том числе и мне. Верьте документам! - говорит Сергей Парфентьев. - Действия УК можно и нужно контролировать. Придя из магазина, каждый четко в граммах и копейках ориентируется, куда "ушла" зарплата, имея на руках чек. УК - тот же магазин, только коммунальный.

Хоть в разведку!

"Партнер" не ставит заоблачных целей, как иные УК, приходящие на рынок. Здесь понимают, что в ЖКХ, а тем более в той ситуации, что сейчас сложилась в городе, надо просто работать.

- Мы приходим каждый день на работу и понимаем, что за нашими плечами - жилой фонд, который мы должны вовремя и качественно обслужить, - говорит начальник жилищно-эксплуатационного участка Вера Соколовская. - Каждый рабочий осознает, что халтура ему же и вернется в тройном размере.

Переход "Партнера" к самостоятельному управлению жилым фондом Вера Владимировна считает шагом положительным. К нему организация готова на все 100 процентов как по кадровому потенциалу, так и по материально-техническому состоянию.

- Не будет лишних посредников между нами и жителями, - отмечает она. - В любой работе - это удобно. Что касается коллектива, то все в нем имеют большой опыт работы в ЖКХ. Жители нас знают в лицо. Есть такая поговорка, что с кем-то в разведку не пойдешь, - так вот я бы со всеми пошла в разведку, потому что на наших работников можно положиться, независимо от того, строитель это, кровельщик, маляр, сантехник, плотник или дворник.

Вера Соколовская не скрывает, что жилой фонд на Хромпике ветхий, проблем много. Но сомнений в том, что все виды работ "Партнер" может выполнить, у нее нет.

- Аварийный запас материалов и средств у нас есть всегда, - говорит она. - Поэтому и жителям не приходится долго ждать рабочую бригаду. Ремонты в подъездах мы делаем вплоть до того, что с жителями согласовываем тон краски. Техника на ходу. Я считаю, что у нас есть все, чтобы мы могли работать.

Не хватает, пожалуй, лишь порядка на самом рынке ЖКХ. Как отмечает мастер участка слесарей Александр Постоленко, новые УК возникают, не имея ничего за плечами. На собранные с жителей деньги такие компании не могут сделать даже элементарного ремонта.

- Самое основное - это материальная база, - говорит Александр Александрович. - Но в городе не многие УК ее имеют. Знаю это по собственному опыту. У "Партнера" есть все возможности для развития и результативной работы. Пойдемте, я вам лучше склады покажу! Что разговаривать-то... работать надо.

Олег САВИН.
Реклама.



Чтобы было чисто.

В ОСНОВЕ - ОПЫТ

Сергей ПАРФЕНТЬЕВ, исполнительный директор ООО "Партнер":

- Обладая полной технической базой, "Партнер" давно осуществляет подрядные работы для УК "Уют": все виды ремонтов, обслуживание инженерных систем, чистка дорог и другие. То есть в основе - техника и рабочие, которые обслуживают жилой фонд не первый год, их опыт. Функция управления у "Партнера" появилась недавно. Мы понимаем, что в ситуации, которая сложилась в ЖКХ города, не виноваты жители, не виноват рабочий персонал УК. Это результат недобросовестной конкуренции, когда УК направляют свои квантации жильцам, не выяснив отношения с прежней обслуживающей организацией. Собственники должны вовремя получать коммунальные услуги, слесари и электрики - спокойно работать. К этому мы и стремимся. Поэтому хотим решать проблемы сообща с жителями.

ставщиками услуг есть лишь у "Уюта", счета за воду, тепло, электроэнергию приходят "Уюту". Но часть жильцов несет деньги в ЖЭК, а кто-то вообще предпочитает не платить до разъяснения ситуации.

- В такой ситуации любой компании будет тяжело работать. "Уют" - не исключение, - комментирует исполнительный директор ООО "Партнер" Сергей Владимирович. - Долги населения сказыва-

ния без фальшивых решений собственников и без позорных разоблачений этих махинаций в суде.

В конце прошлого года городская прокуратура установила, что протоколы общих собраний жилых домов, входящих в ТСЖ "Прометей", содержат недостоверную информацию, составлены при отсутствии бюллетеней голосования собственников помещений. В связи с чем прокурором города было подготовлено исковое заявление в Свердловский областной суд о ликвидации ТСЖ "Прометей".

- О прозрачности многое говорят, но ни у кого в работе ее нет, - объясняет Сергей Владимирович. - Ни одна из УК города не может предоставить своим клиентам всю "подноготную": основные показатели финансово-хозяйственной деятельности, сведения о выполняемых работах и их стоимости.

НАМ НУЖНА ПАНАЦЕЯ

В России политическим долгожителем станет тот, кто устранит проблемы, существующие в ЖКХ.

(Лозунг нового времени)

Алексей АРТЕМОВ

До недавнего времени считалось, что благодаря рыночным отношениям многие экономические и социальные проблемы решаются сами собой. И чем меньше власть вмешивается в отношения между субъектами хозяйственной деятельности, тем лучше.

«Рынок всех рассудит?»

Но с течением времени стало очевидно, что рынок - вовсе не панацея от всех бед. Особенно в такой социально значимой сфере экономики как Жилищно-коммунальное хозяйство, где реформаторы положительного эффекта так и не дождались.

А как хорошо все начиналось: законодатели подготовили и утвердили Жилищный кодекс, который, казалось бы, делал взаимоотношения всех участников рынка понятными и прозрачными. Органам местного самоуправления в этих отношениях отводилась роль совсем незначительная - осуществлять общий контроль, не вмешиваясь в договорные отношения между собственниками жилья и коммунальщиками.

В 2007 г. обладатели квадратных метров и неведомые нам на тот момент управляющие компании, вооружившись новым законом, заключили договоры и начали взаимодействовать согласно нормам, регулирующим отношения по управлению многоквартирными домами. Спустя четыре года все участники рынка оказались в тупике. Выяснилось, что у жильцов многоэтажек нет эффективного инструмента воздействия на коммунальных управляющих. УК хозяйствуют, как Бог на душу положит, порой даже не считая нужным отчитываться перед собственниками за проделанную работу хотя бы раз в год. Большинство "ленивых" ТСЖ, созданных в период реализации 185 Федерального закона, так и не стали активными, числятся только на бумаге, а значит, в управлении общедомовым имуществом никакой роли не играют. Попытки же собственников жилых помещений уйти от нерадивых коммунальных управляющих в другие УК обычно заканчиваются появлением двойных квитанций. А жители мечутся

в растерянности и не знают, счесть какой компании им лучше оплачивать. Подливают масла в огонь и любители заработать денег "по легкому". Пользуясь недовольством населения, авантюристы от коммуналки взамен на договор обслуживания обещают организовать владельцам квартир райскую жизнь, а спустя полгода или год исчезают, так и не выполнив своих обещаний и не рассчитавшись с поставщиками ресурсов. Ресурсники, в свою очередь, вынуждены идти на непопулярные меры - ограничивать населению поставки воды, тепла и электроэнергии, забивать недополученные суммы в тариф. Исполнительная власть, будучи контролером без особых полномочий, в пери-

управления обязан "собрать жильцов многоквартирного дома и предложить им либо выгнать управляющую компанию, либо создать ТСЖ, либо... избрать совет дома". Новый законопроект для жильцов, не пожелавших создавать Товарищество собственников жилья, делает легитимной такую форму общественного единения, как домком. Домовые комитеты получают оговоренные законом полномочия: домкомы смогут оформлять акты на выполненные работы, представлять интересы жильцов в органах власти и в судах. Более того, собственники жилых помещений смогут поручить домкому осуществлять прямые платежи поставщикам ресурсов, минуя УК.



Леонид РЕМША, неравнодушный собственник жилья, участник встречи:

- Во время встречи я понял, что интереснее создать ТСЖ. В этом меня убедили не только возникшая дискуссия, но и реалии жизни. По роду моей деятельности я работаю в разных районах города и вижу, что, например, члены ТСЖ "Талица" чувствуют себя увереннее, чем мои родственники из другого района, которым приходит сразу четыре квитанции. Вот собираю документы в кучку, попробую создать ТСЖ. Пока не знаю, что из этого получится.

Государства станет больше

Как сообщила "Областная газета" в номере от 12 апреля, решение проблемы уже найдено. Госдума во втором чтении утвердила изменения, внесенные в Жилищный кодекс и в отдельные законодательные акты. В соответствии с законопроектом государство в лице правительства Российской Федерации "утвердит для УК минимальные стандарты оказания услуг", а "органы местного самоуправления должны следить за тем, чтобы управляющие компании выполняли возложенные на них функции". В случае, если управляющая компания не выполняет минимальные стандарты, орган местного само-

законодатели полагают, что внесенные в Жилищный кодекс поправки позволят ограничить произвол правляющих компаний, а также расширить полномочия органов местного самоуправления и права собственников жилья.

Хорошая идея должна упасть на подготовленную почву

В минувшую субботу при поддержке администрации городского округа начала работать Общественная приемная по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Первая встреча горожан со специалистами в сфере ЖКХ как раз и была посвящена вопросу создания домовых комитетов, которым проект новой редакции Жилищного кодекса даст довольно широкие полномочия. Каждый желающий в минувшую субботу мог получить устную консультацию и

пакет документов, регламентирующих процесс создания домкома и его дальнейшую деятельность.

Посетители Общественной приемной, а их было не много ни мало четыре человека, задали заместителю председателя правления общественной организации "Екатеринбургский совет по развитию территориального самоуправления" Виталию Власову вопросы о границах компетенции домового комитета.

- Домовой комитет не может принимать решения по земле и по выбору управляющей компании, это прерогатива общего собрания собственников жилья в многоквартирном доме. А вот текущие вопросы - это компетенция домкома. Такая форма упрощает взаимодействие жильцов и управляющей компании. Если раньше от моего дома в УК приходило 80 человек и каждый со своим видением проблем, то теперь как председатель домкома прихожу один я, предварительно проведя заочное голосование и имея на руках решение, - пояснил Виталий Петрович.

Однако первоуральцы, посетившие Общественную приемную, усомнились, что домовой комитет может стать панацеей от болезней, поразивших сферу жилищно-коммунального хозяйства. А будучи общественной организацией, домком как структура будет работать только при наличии в доме энтузиастов, готовых бесплатно взять на себя хлопоты, связанные с управлением многоквартирным домом. Виталий Власов согласился с тем, что ТСЖ - более устойчивая структура, но, к сожалению, на старом жилфонде, особенно в малоквартирных домах, создавать товарищество нецелесообразно. А домовой комитет для обладателей такого жилья может стать палочкой-выручалочкой.

Несмотря на возникшие разногласия, все участники развернувшейся дискуссии о нюансах управления общедомовым имуществом пришли к единому мнению: работу Общественной приемной необходимо продолжить, но в дальнейшем не стоит сосредоточиваться на пропаганде какой-либо одной формы, а следует уделять больше внимания ликвидации правовой безграмотности населения в части практического применения норм ЖК.

Первоуральцы, желающие ликвидировать проблемы в знаниях жилищного законодательства с целью активно включиться в процесс управления домами, могут посетить Общественную приемную в любую субботу с 11.00 до 15.00 по адресу: Ватутина, 43, квартира 2 и получить бесплатную консультацию специалистов.

ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНЫЕ ПЛОЩАДКИ

Региональная программа по энергосбережению и повышению энергоэффективности, разработанная в Свердловской области, позволит снизить энергоемкость валового регионального продукта к 2020 году на 40 процентов по сравнению с 2007 годом. Такие прогнозы были озвучены на Всероссийском форуме "Технологии энергоэффективности-2011", проходившем в Екатеринбурге.

По словам министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Юрия Шевелева, только на установку приборов учета в регионе в 2011 году будет направлено более 249 миллионов рублей. "Кроме того, рассматривается вопрос о выделении дополнительных 537 миллионов рублей", - уточнил министр.

Примеры успешной реализации энергоэффективных проектов на крупных предприятиях на Среднем Урале уже есть. "На Каменск-Уральском металлургическом заводе введен в эксплуатацию плавильно-литейный агрегат, позволяющий ежегодно экономить не менее 320 тонн условного топлива, на Свердловской железной дороге внедрена автоматизированная система коммерческого учета электрической энергии, что позволило сэкономить в прошлом году 204 млн. рублей", - рассказал председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин.

В сфере жилищного строительства статус пилотной энергоэффективной площадки присвоен новому району Академический в Екатеринбурге. Для внедрения здесь абсолютно новых энергосберегающих технологий правительством Свердловской области, Реновой-СтройГрупп-Академическое и Немецким энергетическим агентством подписано соглашение о сотрудничестве. "Уже сейчас платежи граждан за жилищно-коммунальные услуги в Академическом ниже по сравнению с другими районами", - отметил Гредин.

Форум "Технологии энергоэффективности" проходит в 11 раз. В этом году в его работе приняли участие ведущие специалисты в области энергетики и коммунального хозяйства из 30 регионов России, а также Германии.

С сайта www.tass-ural.ru

ВОЗВРАЩЕНИЕ ГОРКОМХОЗА

Реорганизация ПМУП «ПО ЖКХ» - назревшая необходимость

ственных нужд доходов, в том числе на оплату труда работников. Единственный работодатель предприятия - администрация городского округа - обеспечивает лишь тридцать процентов необходимых заказов. Большую часть муниципальных контрактов на содержание и обслуживание улиц Первоуральска выигрывают конкуренты, предлагающие более низкие цены за свои услуги. Да и суммы контрактов невелики, потому что в городском бюджете средств на содержание тротуаров, аллей, газонов закладывается чрезвычайно мало. Для сравнения Юрий Климентьевич приводит конкретные цифры:

- В Новоуральске на ремонт дорог выделяется 50 миллионов рублей, тогда как у нас всего 15. В том же городе в бюджете заложено 80 миллионов на содержание дорог, наш бюджет предусматривает лишь 17.

Кроме того, техника, принадлежащая "ПО ЖКХ", изношена. Из сорока одной единицы техники лишь двенадцать находятся в надлежащем состоянии.

- Остальные машины у нас - пенсионеры, выпущенные в 1989 - 1998 годах. Они работают, но им давно пора отдохнуть, - замечает Ю. К. Попов.

Сегодня перед руководством ПМУП "ПО ЖКХ" стоит задача не столько в реорганизации предприятия, сколько в повышении его конкурентоспособности, усилении работоспособности. Специалисты ПМУПа после проведенного анализа ситуации заканчивают подготовку документов для городской администрации, касающуюся данного воп-

роса. Ю. К. Попов уверен: решить проблему можно в том случае, если муниципальные заказы не будут дробиться. Тогда велика вероятность того, что мелкие организации, которые сегодня с успехом конкурируют с "ПО ЖКХ", за такой большой объем работ просто не взьмутся. Зато МУП с ними вполне справится.

Для стабилизации ситуации с городским коммунальным хозяйством Первоуральская администрация планирует создавать Горкомхоз. Эта организация будет ведать благоустройством города, содержанием аллей и скверов, цветочных клумб, остановочных комплексов, вопросами пассажироперевозок, ремонтом дорог, их обслуживанием...

- Все новое - это хорошо забытое старое, поэтому мы планируем вернуться к системе Горкомхоза, чтобы подход к коммунальному хозяйству в городе стал системным. Потому что в данный момент у нас этими вопросами занимаются все, а фактически никто, - подчеркнул Ю. К. Попов.

Когда решением проблемы занимается конкретный человек или конкретная организация, нет соблазна переложить на кого-то свои обязанности или ответственность за несделанную работу. Поэтому горожанам остается надеяться, что с появлением Горкомхоза летом на городских клумбах, как прежде, будут активно высаживаться цветы, а на улицах наконец-то в изобилии появятся урны...

Фото С. БАТАЛОВА.



Чтобы привести улицы города в порядок, необходимо усилить работу Господствующего ПО ЖКХ и создать Горкомхоз.

Екатерина КАЛАДЖИДИ

Обслуживанием городских дорог, тротуаров, аллей, остановочных комплексов в Первоуральске занимается муниципальное унитарное предприятие "ПО ЖКХ". Разговоры о том, что необходимо его реорганизовать, ведутся уже довольно давно, но до недавнего времени никаких конкретных шагов в данном направлении сделано не было. А тем временем, по оценке заместителя директора по развитию ПМУП "ПО ЖКХ" Ю. К. Попова, опытного коммунальщика, не так давно занявшего свой пост, предприятие пришло в упадок.

ПМУП не обеспечивается должным объемом работы, а значит, не получает и необходимых для обеспечения соб-

МЯСО ПО-ЯПОНСКИ

Кушать подано!

Состав:

Кефир - 500 мл.
 Мясо (свинина) постное - 350-400 г.
 Яйца - 2 шт.
 Морковь - 1 шт.
 Картофель сырой - 2 шт.
 Лук репчатый - 1 шт.
 Чеснок - 2 зубчика.
 Сода - 1 ч. л. без верха.
 Мука.
 Соль.
 Перец черный молотый.
 Растительное масло для жарки.

Приготовление:

Мясо нарезать маленькими кубиками размером не более 1x1 см. Чеснок из-

мельчить. Соединить яйца, соду, кефир, добавить щепотку соли, муку, чтобы получилось тесто консистенции как на оладьи. Добавить в тесто порезанное мясо и измельченный чеснок. Морковь, свежий картофель и лук очистить, все натереть на мелкой терке. Перетертые овощи выложить в тесто с мясом. Все тщательно перемешать. На раскаленную сковороду налить растительное масло, ложкой выкладывать тесто. Накрыть крышкой и на небольшом огне жарить с одной сто-

роны до золотистой корочки. Затем аккуратно перевернуть на другую сторону, накрыть крышкой и жарить до готовности.



● Чем дольше хранятся свежие овощи, тем меньше витаминов в них остается. Поэтому старайтесь не запасать их надолго, храните в прохладном сухом месте, например, в холодильнике или погребе.

● Очищенные и нарезанные овощи старайтесь немедленно поставить на огонь.

ОВОЩНЫЕ ПРЕМУДРОСТИ

На кухне

● Овощи кладите не в холдиную, а в кипящую воду: так сохраняется больше витаминов. Много витаминов переходит в отвар, поэтому не выливайте его, старайтесь использовать для соусов или супов.

● Не варите овощи по несколько часов и не наливайте в кастрюлю больше воды, чем нужно.

Кастрюлю плотно закройте крышкой: тогда кислород вытесняется паром и витамины не окисляются. Если не соблюдать это правило, в тушеной капусте, например, сохраняется около 30 процентов витамина С, в картофельном пюре - около 20 процентов. Если же и то, и другое готовить под крышкой, витамины останутся вдвое больше. Исключение - фасоль. Тушите ее в открытой кастрюле, иначе она покраснеет.

● Чтобы в салатах и винегретах лучше сохранялся каротин, заправляйте их сметаной или майонезом не заранее, а непосредственно перед едой. Если они постоят 2-3 часа, то потеряют почти всю питательную ценность. И уж совсем не стоит готовить салат на два-три дня: и невкусно, и пользы мало.

● Около 70 процентов витаминов разрушается, если варить овощи в соленой воде. Поэтому лучше солить их перед концом варки.

● Нарезая овощи, пользуйтесь ножом из нержавеющей стали: витамин С разрушается от соприкосновения с железом.

● Чем крупнее нарезаны овощи, тем меньше питательных веществ они теряют при варке и консервировании.

● При варке овощей жидкость не должна бурно кипеть.

● Вареные овощи легче очистить от кожицы, пока они не остывли.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА-ОГОРОДНИКА на 2011 год

АПРЕЛЬ

УБЫВАЮЩАЯ ЛУНА
20-22 апреля. Луна в Стрельце. Эффективны обрезки, прищипки, пасынкования растений. Посев семян лука, круглоплодного редиса, репы, брюквы в открытый грунт. Посадка корневищ хрена, усов клубники, раннего картофеля, лука-репки для длительного хранения.

22-24 апреля. Луна в Козероге. Посадка луковичных цветов.

25-26 апреля. Луна в Водолее. Ничего не сажать и не сеять! Можно высаживать цветы для селекции. Эффективна борьба с вредителями.

27-29 апреля. Луна в Рыбах. Благоприятны поливы и подкормки комнатных растений. Укоренение черенков плодовых кустарников. Эффективны обрезки, прищипки, пасынкование растений. Посев редиса, салата, петрушки, шпината, огурцов, тыквы в теплицы. Благоприятный знак

для посадки анютиных глазок.

30 апреля. Луна в Овне. Перекопка почвы. Опрыскивание от вредителей и болезней. Благоприятный период для посева бобовых и выющихся растений (плетистая роза, земляника, хмель). Очень хороший период для борьбы с сорняками. Пасынкование, обрезка, прищипка и прививка пройдут в этот период безболезненно. Мульчирование посадок.

МАЙ
УБЫВАЮЩАЯ ЛУНА
1 мая. Луна в Овне. Санитарная обрезка деревьев и кустов. Благоприятный период для посева растений с коротким сроком вегетации. Полив и подкормка растений. Перекопка и рыхление почвы. Эффективны опрыскивания от болезней и вредителей.

2 мая. Луна в Тельце. Посев и высадка овощных и цветочных растений, не повреждая корни. Можно высаживать кусты и деревья.

НОВОЛУНИЕ
3 мая. Ничего не сажать, не обрезать и не сеять! Эффективна борьба с сорняками.

РАСТУЩАЯ ЛУНА
4-6 мая. Луна в Близне-

цах. Эффективны меры по борьбе с вредителями (особенно почвенными) и болезнями. Благоприятный период для посева бобовых и выющихся растений (плетистая роза, земляника, хмель).

Очень хороший период для борьбы с сорняками. Пасынкование, обрезка, прищипка и прививка пройдут в этот период безболезненно. Мульчирование посадок.

7-9 мая. Луна в Раке. Посев семян однолетников. Благоприятный период для высадки цветов. Поливы. Эффективны борьба с вредителями и сорняками. Внесение удобрений. Хороший период для высадки рассады, пересадки любых кустов и деревьев.

9-11 мая. Луна во Льве. Можно сажать деревья и кустарники. Обработка сада от болезней и вредителей. Обработка земляники.

12-13 мая. Луна в Деве. Хорошее время для обрезки, пасынкования и прищипки растений. Эффективны прополки, оку-

чивания, борьба с почвенными вредителями. Можно вносить любые удобрения.

14-15 мая. Луна в Весах. Нейтральный период для посева овощных и цветочных культур, высадки кустов, пересадки рассады.

16 мая. Луна в Скорпионе. Поливы. Черенкование клематиса. Для усиления роста травы можно провести покос газона. Высадка рассады томата, капусты, перца, баклажана, кабачка, тыквы. Посадка картофеля, рассады овощей в открытый грунт. Посадка черенков и присыпка отводков.

Благоприятное время для посадки грибов. Посев прямых трав.

ПОЛНОЛУНИЕ
17 мая. Луна в Скорпионе. Ничего не сажать и не сеять. Нежелательны прививки, прищипки и обрезки растений.

УБЫВАЮЩАЯ ЛУНА
18-19 мая. Луна в Стрельце. Посадка картофеля, чеснока, яблони, дуба, клена. Благоприятный период для прополок, рыхления, окушивания по-

чвы. Можно прореживать всходы. Сеять душистые и пряные растения.

20-21 мая. Луна в Козероге. Посадка луковичных цветов и клубневых растений. Можно сажать редис, редьку, репу, брюкву, свеклу. Цветы в этот период лучше не сажать (кроме георгин).

22-24 мая. Луна в Водолее. Ничего не сажать и не сеять! Можно высаживать цветы для селекции. Эффективна борьба с вредителями, обрезка, прополка, рыхление, пасынкование.

**24-26 мая. Луна в Ры-
 бах.** Благоприятны поливы и подкормки растений. Благоприятный знак для посадки корнеплодов, луковых, бобовых, зелени. Деление многолетников нежелательно.

27-29 мая. Луна в Овне. Перекопка почвы. Ничего не сажать и не сеять! Благоприятное время для борьбы с вредителями и ненужной корневой порослью в саду.

29-31 мая. Луна в Тельце. Благоприятное время для посадки корнеплодов, луковичных, цветов.

С сайта www.sadurad.ru

ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ

Gismeteo.ru

ДАТА	ЧЕТВЕРГ 21 айданы		ПЯТНИЦА 22 апреля		СУББОТА 23 апреля		ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 апреля		ПОНЕДЕЛЬНИК 25 апреля		ВТОРНИК 26 апреля		СРЕДА 27 ап-	
	Íí÷ü	Ääíü	Íí÷ü	Ääíü	Íí÷ü	Ääíü	Íí÷ü	Ääíü	Íí÷ü	Ääíü	Íí÷ü	Ääíü	Íí÷ü	Ääíü
Время суток	723 721	729 727	732 730	733 721	734 732	736 734	735 733	735 733	738 736	736 734	736 734	739 737	739 737	738 736
Атмосферное давление, мм														
Температура воздуха, °C	0 -1	+4 +2	0 -1	+3 +1	-1 -2	+3 +1	-1 -3	+3 +1	-3 -1	+5 +3	+2 0	+8 +6	+4 +2	+11 +9
Ветер, метр/сек.	ЮЗ ***	3 ***	4 ***	3 ***	3 ***	5 ***	3 ***	3 ***	3 ***	3 ***	3 ***	3 ***	3 ***	3 ***
Осадки	снег	дождь	снег	дождь	снег	дождь	снег	дождь	снег	дождь	дождь	дождь	дождь	дождь

УЛЫБНИСЬ!



- Шубу норковую длинную, шубу норковую короткую, брючный костюм, зеленую с бирюзой юбочку, клечко с бриллиантами, колье, серьги из белого золота. Вино французское красное полусладкое, а лучше Мартини и шоколад. Автомобиль "Фольксваген Жук" или "Мазда-6". Абонемент в фитнес-клуб и салон красоты, чтобы солярий был горизонтальный, и душ обязательны. Любящего обеспеченного мужа, чтобы всегда по командировкам, и ненасытного любовника. Добрый день, уважаемые радиослушатели! Как вы уже поняли, в эфире передача "Чего хочет женщина".

* * *

- Важнейший элемент в диете для похудения - это сон!
 - Это как?
 - Вовремя не уснула - обожралась пирожками!

* * *

Муж уехал на курорт. Через неделю жена шлет СМС: "Как отдыхается? Как погода, как море?"
 Муж: "Не знаю... Отстал от экскурсии на винзаводе..."

* * *

Дочь, ты когда курить бросишь?
 - Пап, забеременела и брошу...
 - Ой, кури, дочка, кури...

* * *

Знаете, чем настоящие мужчины отличаются от обычных? От обычных голова болит... А от настоящих - кружится!

* * *

Жена:
 - Мне сегодня в метро трое мужчин уступили место.
 Муж:
 - И ты поместилась?

* * *

Когда человек смеется, он становится добрее. Поэтому просьбу одолжить денег выгодно начинать с анекдота.



Совместный
проект
«Вечерки»
и Общества
защиты
животных.



Страницу подготовила
Ирина КИРЬЯКОВА.

Приюту быть! Но где?

Принципиальное решение администрации города о выделении участка земли под обустройство приюта получено! Город Первоуральск, Динасовское шоссе, в 550 м на северо-восток от дома № 35 по ул. Трактовой. Хотя мы просили выделить землю на безвозмездной основе в беспрочное пользование, но по действующему Земельному законодательству это оказалось, к сожалению, невозможным. На руках у правления Общества имеется решение межведомственной комиссии о выделении участка земли в аренду на 3 года под временные сооружения. Вначале нас напугали эти формулировки: аренда (где же взять деньги?) всего на 3 года - а что же дальше? После неоднократных встреч с главой города, его профильными заместителями мы все же решились принять такой вариант. Кроме того, общее мнение всех, с кем мы разговаривали, сводилось к тому, что если приют будет организован и начнет полноценно функционировать, то никто не посмеет посягнуть на эту землю и на благое дело, а договор аренды может пролонгироваться бесконечное число раз. Очень в это хочется верить, хотя после ситуации с приютом в Шайтанке вера наша сильно пошатнулась...

А пока все документы переданы в Роспотребнадзор, который должен сказать свое решающее слово о возможности размещения приюта на выбранном месте. Примерно через две недели мы сможем узнать решение Роспотребнадзора и, в случае положительного решения, приступить к активным действиям: оформлению земли и строительным работам.

Как строить будем

Когда разговор на собрании зашел о перспективах дальнейшей деятельности, главным вопросом стал поиск финансовых ресурсов для строительства приюта. Где взять такие большие средства, ведь сейчас бюджета Об

КАК ЖИВУТ ЖИВОТНЫЕ И ИХ ЗАЩИТИКИ

В субботу, 16 апреля, состоялось открытое общее годовое собрание Общества защиты животных. На собрание были приглашены не только члены Общества, но и единомышленники - те люди, благодаря помощи которых деятельность организации становится возможной. Наряду с итогами работы ОЗЖ в 2010 году обсуждалось текущее состояние дел и перспективы дальнейшей деятельности.

щества едва хватает на текущую жизнь - обеспечение кормом и кроющим порядка 40 животных. Выдержим ли? Без помощи крупных предприятий-благотворителей не обойтись... На пожертвования одних частных лиц приют не построит. Решили, что после получения заключения Роспотребнадзора обратимся к руководителям первогоуральского бизнеса, к городскому Совету директоров с просьбой поддержать благое начинание и помочь приюту стать на ноги.

0 пунктах сбора помощи

На собрании же поступило предложение организовать сбор помощи, а именно: круп, готовых кормов, перевязочного материала и шприцев (по 1, 2, 5 мл) - на постоянной основе, определив два-три постоянно действующих пункта приема. Предположительно, такими пунктами станут помещение Фонда поддержки малого предпринимательства (ул. Ватутина, 31) и ветеринарная клиника "Вет+" (пр. Ильича, 29). Зачастую неравнодушные жители готовы помочь, но доставлять помощь на место пребывания кошек и собак выходит для них проблематично. А вот постоянные пункты сбора корма позволяют каждому желающему внести свою посильную лепту в добре дело. Можно приносить крупы (геркулес, рис, пшено и другие, кроме гороха и перловки) или готовые корма для животных. Будем признательны за любой вклад в дело спасения животных, в наших условиях помочь каждого из вас имеет важное значение.

Загляни в глаза собаке

Особая тема и наша боль - это взрослые собаки. Если щенков, котят, стерилизованных кошечек, пусть и с трудом, но удается устраивать в хозяйские руки, то взрослые собаки, особенно средние и крупные, - это большая проблема. Все хотят воспитать питомца "с пеленок", почти все с недоверием относятся к зрелым собачкам. И совершенно зря. Как показывает наш опыт, почти все собаки (за редким исключением) - очень благодарные существа. Они отзывчивы на заботу, внимание, ласку, хороший уход. Многие из них, настрадавшихся от голода и насчитавших по холодным улицам, с удовольствием становятся хозяйствами. Нужно лишь время и терпение. И тогда недоверие смениется преданностью, а скромное поведение - замечательными сторожевыми качествами. Только для того, чтобы собака начала подавать голос и выполнять охранные функции, ей надо понять и поверить в то, что новый дом - это ее постоянное надежное пристанище, а для этого нужно время. Для кого-то это две-три недели, а для кого-то - 3-4 месяца. Но что значит эти недели и месяцы по сравнению с годами радости, которые подарят вам собака.

Звоните, приезжайте знакомиться с нашими подопечными. Возможно, кто-то из них "западет" вам в душу и вы не сможете не взять его в свой дом.

Наши телефоны прежние: 8-950-64-944-62, 8-922-29-402-75, 8-902-27-206-95.



СТРАШНАЯ НАХОДКА В МУСОРНОМ БАКЕ

На Самстрое компания местных мальчишек во время прогулки обнаружила в мусорном баке завязанный мешок, который как-то странно шевелился.

Ребята набрались смелости, достали мешок и развязали находку... В мешок была "упакована" крупная собака - в ужасном состоянии, но еще живая. Размером собака была как хорошая овчарка, а весила - как пушинка. Ребята позвонили по телефону Общества. Собака оказалась совсем молодой, но истощение было настолько сильным, что казалось, будто ее бока словно слиплись и приросли к позвоночнику. На голове была рана от удара и запекшаяся кровь. Долго собака не могла ни стоять, ни есть, ни пить. Стоял вопрос, что гуманнее - усыпить или выхаживать? Нашлись добровольцы, которые вернули собаку к жизни - кормили небольшими порциями 5-6 раз в день, как маленького щеночка. Она еще очень слаба, боится всех, видимо, ранее была очень запугана и сильно избита. Удастся ли вернуть ей веру в человека и в добродетельное отношение, неизвестно...

Мы назвали ее Жуля. Она стала очень красивой собакой, ее поведение уже меняется к лучшему - ищем ответственных хозяев. К Жуле возвращается аппетит, и вы можете помочь ей кормами: свяжитесь с нами по телефону 8-922-29-402-75.



«РОССИЯ БЕЗ ЖЕСТОКОСТИ!»

23 апреля 2011 г.

Третья общероссийская акция в защиту животных.

Более 50 городов России!

**ПЕРВОУРАЛЬСК - начало в 12:00
около фонтана
на центральной площади города.**

В программе акции:

- сбор подписей под посланием в Государственную Думу РФ и к мэру города;
- выбор пушистого друга из числа подопечных Общества защиты животных (будут представлены щенки, котята, стерилизованные кошки и собаки-подростки);
- благотворительная ярмарка;
- сбор помощи, кормов, денежных средств на обустройство нового приюта для бездомных животных в городе Первоуральске.

Приходи!

Кроме тебя за них некому заступиться!

Присоединяйся!

Зови всех неравнодушных!

Подробнее: www.saveanimals.ru,
телефоны Общества защиты животных:
8-950-649-44-62, 8-922-272-06-95,
8-922-294-02-75.

ОБЩЕСТВО ЗАЩИТЫ ЖИВОТНЫХ ОДАСТ В НАДЕЖНЫЕ РУКИ:

Рэд - крупный гладкошерстный пес, около 1 года, немножко похож на помесь дога, рыже-коричневого окраса. Рэд пострадал от ядовитой пули во время отстрела собак на Динасе, его удалось спасти и выходить, теперь он ждет самого лучшего хозяина. Красивый, умный, для любителей крупных собак будет замечательным другом и компаньоном.



Рэд.

нам, требует много движения, прогулок, для активных людей, может содержаться во дворе с возможностью теплой зимовки.

Бенджи - молодой песик аристократической наружности с длинными ушами, похож на помесь английской охотничьей породы "бигль", очень подвижный, азартный, при этом послушный, адекватный пес.



Бенджи.



Найка.
Бассет.

Барбариска - собачка забавной наружности, возраст 1,5 г. Похожа на терьера внешне и по характеру, светлого окраса. Любители эрделей! Пожалуйте Барбариску и подарите ей дом!

Найка - подросток около 10 мес., немножко похожа на помесь овчарки чепрачного окраса, веселая, подвижная собака, подойдет для дворового

госодержания, хорошо поддается дрессировке.

Герда - зрелая собака, около 2-3 лет, ниже среднего размера, очень густая курчавая шерсть черного окраса, мордочка похожа на лисичку, трогательно встречает наших добровольцев - встает на задние лапки и, уткнувшись мордочкой в руку, приветствует тех, кого любят, преданная, умнейшая собака, подойдет для квартиры и дома (только не на цепь).

Ксюша - молоденькая собачка, около 1 года, ниже среднего размера, зонарно-рыжего окраса, забавная внешность, большие уши, замечательный компаньон и "звоночек" для двора, охраняет хорошо, чужого не пропустит!

Белочка - маленькая собачка, около 3 лет, привезли и выбросили вместе с щенками около приюта, как ненужный хлам. Белочка белого окраса, ушки стоят, очень милая, никого не боится, для души и дружбы. Чтобы приручить Белку, потребуется много любви и терпения.

Мирта - серьеенная собачка крепкого телосложения, послушная и понятливая. Мирта - отдаленная помесь породы бультерьер, с другими животными ладит плохо.

Яшка - песик небольшой породы с длинной шерстью, требующей ухода, и вздорным характером. Ищем ответственных хозяев! Можно в частный дом.

Бассет - найден на улице Строителей. Ищем прежних или новых хозяев.

Наши телефоны прежние: 8-950-64-944-62, 8-922-29-402-75, 8-902-27-206-95.



Яшка.

СКАЗОК УРАЛЬСКИХ НЕ СЧЕСТЬ...

В нашей стране в последнее время особое внимание стали уделять вопросам формирования толерантного отношения к представителям различных национальностей.

Первоуральск от общероссийских тенденций не отстает. На территории нашего городского округа проходит достаточно много мероприятий, которые ставят себе цель познакомить горожан с национальной темой. "Мы разные, но мы вместе", "Красота в разнообразии", "Мы живем на Урале"... В основном эти мероприятия ориентированы на детей. Ведь именно в юном возрасте закладываются базовые понятия о доброте, зле, справедливости, терпимости и прочих, представление о том, как необходимо вести себя в различных ситуациях. Поэтому формировать толерантное отношение ко всем национальностям следует с детства.

Одним из таких мероприятий стал фестиваль "Народов на Уральской земле много", прошедший в центральной библиотеке для детей и юношества. В нем приняли участие первоуральские школьники, их учителя и педагоги дворовых клубов. Перед ребятами и их наставниками сто-

яла непростая задача: поставить инсценировку сказки одного из народов, населяющих Урал.

Подготовка задания началась, конечно же, с чтения сказок, продумывания, как могут выглядеть костюмы персонажей и из чего их можно сделать. После приступили к разучиванию текстов, постановке мизансцен. Благодаря тому, что к работе все подошли ответственно, каждая инсценировка походила на маленький спектакль.

- Ребята отнеслись к подготовке сценки с большим энтузиазмом. Было очевидно, что это очень интересно детям. Что мы будем кушать, что делать во время разговоров, решали по ходу, опираясь на информацию о народе, придумавшем сказку. Ребяташки выполняли все, что требовал сюжет. Мальчики брали за руки девочек, хотя в обычной жизни они этого бы ни за что не сделали. И у товарищей это не вызывало смеха, как это нередко бывает, - отметила педагог дополнительного образования дворового клуба "Буревестник".

Сюжеты сценок по-сказочному поучительны.

Например, марийская сказка "Жадный Сааран" о скучердае, не угостившем бога достатка Пэрке и в результате



Школьники с удовольствием приняли участие в фестивале.

тате лишившемся его благосклонности, учит быть щедрым. А мордовская "Заячья любовь", повествующая о зайце, который пытался создать семью, женившись сначала на медведице, потом на волчице, а в конечном итоге нашедшем счастье с зайчихой, напоминает о необходимости выбирать в спутники жизни человека "по себе".



Юная участница коллектива "Тургай".



Народов, живущих на Урале, очень много.

Группа ребят под руководством библиотекаря филиала № 6 централизованной библиотечной системы Галины Алексеевны Усольцевой от традицион-



Юная участница коллектива "Тургай".

ной инсценировки отказалась. Свою сказку "Берестяной нос", придуманную мансийским народом, они поставили при помощи кукол, чем внесли немалое разнообразие в происходящее. Маленький кукольный спектакль пришелся по душе юным зрителям.

- Так-то прикольно показали. Куклы классные, - немного косноязычно, но от души заметил один из участников фестиваля.

Кроме сказочных инсценировок ребят ждало знакомство с народами, населяющими Урал. Для этого им была показана специально подготовленная работниками библиотеки, в которой проходило мероприятие, презентация. Школьники узнали, что едят и носят этнические башкиры, ханты и манси, чуваши, татары, мор-

два, марийцы, удмурты, коми-пермяки, евреи...

- Чем больше мы друг о друге знаем, тем лучше друг друга понимаем. И тем меньше у нас поводов поссориться. Если мы знаем, понимаем этих людей, с которыми рядом живем, у нас не будет повода подрасти, - считает Юлия Гильельевна Фейгина, заведующим по работе с детьми ЦБДЮ. **- До подготовки к этому мероприятию я о некоторых народах, таких как чуваши, ханты, манси, мало что знала. Поэтому фестиваль даже мне был не только интересен, но и полезен.**

В конце праздника (ведь в переводе слово "фестиваль" означает праздник) ребят ждали выступление юных участниц народного коллектива татарской культуры "Тургай" и веселые подвижные русские народные игры, которые организовали директор Народного дома С. В. Саблин и две его помощницы.

- Такие мероприятия необходимо проводить как можно чаще, чтобы дети вместе играли, общались, узнавая о других культурах, обогащали свою, дружили, учились сотрудничать. Они все сегодня были такие красивые, в разных национальных костюмах, веселые, непосредственные. Такие разные, но как они дружно играли, - заметила руководитель "Тургая" Зульфия Ахтарева.

ПО СТАРЫМ РУССКИМ ТРАДИЦИЯМ

Эту семейную пару приветливых и чрезвычайно доброжелательных людей знают в Первоуральске многие. Оба - постоянные участники народных праздников, ратующие за трезвый образ жизни, старающиеся сохранить традиционную русскую культуру. Знакомьтесь - супруги Саблины, Сергей Васильевич и Ольга Юрьевна.

Узнали друг друга они в 1984 году, как говорит Сергей Васильевич, "в походных условиях", на туристическом слете в районе Каменска - Уральского. Молодая, красивая девушка сразу же привлекла внимание Сергея.

- Ольга в то время работала воспитателем, может быть, меня привлекло в ней и то, что она очень много говорила о детях. Меня уже к тому времени эти разговоры тоже интересовали, - вспоминает глава семьи.

Молодые люди стали активно общаться, часто встречаться.

- Правда, со свиданиями было сложновато. Я жил на Динасе, а она в городе. Если задерживались допоздна, то уехать домой было невозможно. Изредка на автобусе можно было добраться до Старторубного. А дальше - пешком. Находился я по морозу. Да еще зима в тот год очень суровая была.

Закалив свои чувства уральскими холодаами, и проверив их пройденными пешком расстояниями от Первоуральска до поселка Динас, весной 1985 года Сергей и Ольга поженились. С тех пор, вот уже двадцать шесть лет, они вместе.

После свадьбы жили в общежитии, ходили в походы. Через некоторое время получили собственную квартиру и переехали туда. Появились дети. Старшему, Василию, уже восемнадцать, он студент Уральского государственного университета путей сообщения. А младшей, Елене, двенадцать лет, она учится в шестом классе.

Практически все свободное время семья Саблиных проводит в Народном доме. И своих детей супруги стараются воспитывать, придерживаясь русских традиций. Инициатором этого предложения был Сергей Васильевич, а Ольга Юрьевна, как и положено жене в традиционной русской семье, с радостью инициативу поддержала. Благодаря частому посеще-

нию Народного дома ребята научились свободно общаться с людьми различного возраста.

Воспитание детей в коллективе было принято на Руси еще в старину. При этом, собираясь вместе, дети и взрослые жестко соблюдают субординацию. Младшие не вмешиваются в разговоры старших, отдельно сидят за своими детскими столиками, играя, не мешают взрослым, не отвлекают их от дел. Традиция эта строго соблюдается в Народном доме. И у Саблиных-младших, Василия и Елены, с детства привита тактичность и привычка не быть навязчивыми. При этом ребята - ярые школьные активисты. Лена, а раньше и Вася, участвует во всех мероприятиях, организуемых в ее учебном заведении, помогает в подготовке.

Кроме того, дети четы Саблиных хорошо знакомы и с культурными традициями русского народа, жившего в наших местах, его песнями и танцами. Василий - постоянный участник вечеров в Народном доме, правда, сейчас бывает там реже, много времени занимает учеба. Хорошо поет, танцует, играет на балалайке.

- Он, наверное, сейчас лучше и больше играет на ней, чем я. Сам я балалайку в руки нечасто беру, - признается его отец.

Лена тоже с интересом ходит к "народникам". Но пока, по словам папы, "вникала в это меньше".

В воспитании детей и муж, и жена принимают самое активное участие.



Супруги Саблины - Сергей Васильевич и Ольга Юрьевна.

В русских традициях Саблины стараются не только воспитывать своих детей, но и строить модель семьи. Так, в доме установлен порядок: глава - Сергей Васильевич, именно он принимает окончательные решения по самым важным вопросам. Вообще, в русских семьях традиционно старались прислушиваться к мнению старшего члена семьи, отца, старшего брата. Для решения наиважнейших вопросов собирались семейные советы, которые было проводить несложно, ведь родственники жили в одной деревне, часто на соседних улицах. Сергей Васильевич и Ольга

аг Юрьевна поначалу тоже собирали родню, но постепенно отошли от этой практики. Но по-прежнему, если вопрос очень важный, тестя приезжает советоваться к своим детям.

В спорах, считает глава семьи, чаще всего уступает его жена, как это и было принято в большинстве русских семей. А Ольга Юрьевна убеждена, что она не столько уступает, так как это, по ее словам, "ни к чему не приводит, вопрос не решается", а сколько ищет компромисса.

- Семья есть семья. Всякое бывает. Споры в том числе. Женщина должна быть в этом случае мудрее мужа и искать какие-то выходы, подходы, компромиссы, - уверена она.

Домашние заботы супруги делят пополам. Сергей Васильевич отвечает за "мужские" вопросы, Ольга Юрьевна хлопочет на кухне.

- Ольга на кухне новатор. Услышит где-нибудь новый рецепт, тут же готовит. И пока не закормит нас новым блюдом, ну, не то чтобы закормит, но не однократно не закормит, не успокоится, - лукаво улыбаясь, говорит Сергей Васильевич.

К слову, к увлечению кулинарией она пристрастила обоих детей. И Василий, и Лена никогда не отказываются помочь маме в приготовлении обеда, да и сами неплохо готовят. Например, Василий, живя в студенческом общежитии, постоянно рассказывает о новых блюдах, которые он самостоятельно готовит.

Все члены семьи Саблиных производят самое приятное впечатление. Никогда не увидишь на их лицах угрюмое выражение, не услышишь раздраженных интонаций. Ольга Юрьевна говорит, что старается объяснять своим детям, что не следует демонстрировать посторонним внутрисемейные конфликты, размолвки.

- Надо уметь вести себя на людях, не показывать, что есть какой-то конфликт, быть всегда спокойными. Мы в нашей семье придерживаемся именно этого принципа.

И, пожалуй, это правильно. Зачем окружающим знать о небольших размолвках дружной сплоченной семьи, которые вскоре будут забыты в череде домашних будней и праздников.

Фото из семейного архива Саблиных.

Автор страницы - Екатерина КАЛАДЖИДИ.

1500 000

2 8 8 7 2 6 6 4 5 3 6 8 1 0 8 4 2 0 9 5 8 0 8 4 7 6 8 3 0 8 1 3 5 2 6 1 8

Решение за 1 день.
Без залога

ВРЕМЯ – ДЕНЬГИ

кредит «Бизнес-хит»

Заполните заявку
на сайте www.ubrr.ru



УРАЛЬСКИЙ БАНК
РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ

8 (800) 1000-200

Ватутина, 42 25-45-95

В БОЛГАРИЮ ВСЕМ КЛАССОМ, ВСЕЙ СЕМЬЕЙ!

Международная школа
«СЛАВЯНСКИЙ ПУТЬ».

- Отель 3* в 30 метрах от моря.
- Трехразовое питание.
- Экскурсия в музей и по храмам старого Несебра.
- + Творческие встречи с мастерами культуры (расписание на сайте www.slavicroute.com)

■ 13-27 июня - 12 000 руб.
■ 27 июня - 11 июля, 11 - 25 июля, 25 июля - 8 августа, 8 - 22 августа - 14 000 руб.

Телефоны
в Первоуральске
+7 (343) 66-88-56,
8-919-39-28-500,
8-950-649-38-08.

Помощь
в приобретении виз,
страховки,
билетов по транспорту
и организация
трансфера

**РЕМОНТ
КВАРТИР, ДАЧ, ДОМОВ,**
внутренняя отделка,
кровля, надворные
постройки.
**СТРОИТЕЛЬСТВО
САДОВЫХ ДОМИКОВ.**
Услуги электрика.
БАНИ ПОД КЛЮЧ.
Гарантия.
Тел. 8-953-053-30-18.

Предлагаю
ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ,
НАВОЗ, СРЕЗКУ
на дрова (КамАЗ)
Тел. 63-74-01, 8-912-6205289.

ООО Комплект Холдинг
производит в г. Ревда

**БЕТОН,
РАСТВОР,
ФУНДАМЕНТНЫЕ
БЛОКИ.**

Доступные цены!
Доставка.
Без выходных.
Моб. телефон
8-908-63-64-164.

Фаворит
стекло

Салон дверей и окон
Большой выставочный зал!

ДК НТЗ (Ватутина, 45А), 3 этаж, оф. 70А
тел.: 279-543, 8-912-675-80-73
ТЦ Пирамида (Трубников 52Г), 2 этаж, оф. 10
тел.: 8-906-805-60-60

Сейф-двери
(Россия, ИНР)
от 3500 руб.

Изготовление
встроенных шкафов
для к/п и брежневки
Остекление балконов, лоджий
Скидки от 3% до 70%, рассрочка 0% без переплаты

ТОП-окна

Топливо Окна Плюс
Двери межкомнатные
(раздвижные, ламинат, шпон,
ПВХ, массив)
от 800 руб.

Строительная компания «ВЕГА»

- **ЗАМЕНА ТРУБ** водопровода и канализации.
- Замена радиаторов и труб отопления.
- **УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ ВОДЫ** и их срочная регистрация.
- Установка санфаянса и оборудования.
- **ДОСТАВКА МАТЕРИАЛОВ**, подъем на этаж.
- Собственная
АВАРИЙНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА.

Реальная гарантия на все виды услуг!
Полный пакет документов на все работы.

Тел. 29-13-50, 24-59-82, 912-28-367-99.
Вайнера, 20 (здание ПАТП), офис 124.

**ТРЕБУЕТСЯ
ТОКАРЬ-РАСТОЧНИК**
Вахта 15/15.

З/п от 27000 руб.
Опыт обязателен.
Екатеринбург, территория
"Уралмаш" завода.
Тел. (343) 336-64-60,
327-54-15.

**ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ, СКАЛА,
ПЕСОК с доставкой,**
возможна оплата
по безналичному расчету.

Тел. 8-908-90389-98.

**ПАМЯТНИКИ
НЕДОРОГО.**
Установка.
29-11-73.

Телефон
8-902-509-11-73.

Открытое акционерное
общество «Первоуральский
динасовский завод»
приглашает для трудоустройства:

- Фрезеровщика 4 разряда - 18000-20000 рублей.
- Фельдшера высшей категории - 9700 рублей.
- Лаборанта химического анализа 4 разряда исследовательской лаборатории инженерного центра - 10900 рублей.
- Каменщика 5 разряда - 22500 рублей.
- Электрогазосварщика 5 разряда - 16500 рублей.
- Инженера по качеству отдела качества и сертификации - образование высшее (техническое, специализация "Управление качеством"). Разработка и пересмотр стандартов СМК, организация и проведение внутренних аудитов сертификации СМК. Анализ результативности СМК, разбор претензий, рекламаций и замечаний потребителей и другое. Опыт работы от 1 года. Знание ПК. Заработная плата - 17500 рублей.
- Инженера по нормированию труда 2 категории - высшее техническое или среднее техническое образование (инженер - технолог) по специальности холодная обработка металла, резание. Опыт работы 3 года. Заработная плата - 19000 рублей.
- Инженера - теплотехника - высшее образование, опыт работы не менее 2 лет. Заработная плата - 19000 рублей.
- Инженера - программиста лаборатории автоматизированных систем управления технологическими процессами (ЛАСУТП) - высшее инженерно-техническое образование, знание языков ТЕС 61131-3, программирование ПЛК, владение одной из стандартных средств программирования (Concept|Unity|RSLogic|Siemens Step 7 и др.), знание спектра современных SCADA систем и СУДБ. Опыт работы от 1 года. Заработная плата - 25400 рублей.

Обращаться в службу управления персоналом,
телефон 278-5-29.

000 «ГИДРОБУРСЕРВИС»

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
НА ВОДУ,
БУРОВЫЕ РАБОТЫ.**

Тел./ф. 8 (343) 210-34-33,
8-912-675-07-95, 8-908-631-60-25.

Гарантия 3 года.
Документы (договор, паспорт скважины).

000 "Юрмис"
ЗАМЕНА



Внимание! Внимание!

* водопровода
с учетом материала - 3500 руб.
* канализации
с учетом материала - 1500 руб.

- Размораживание трубопроводов воды и канализации.
- Услуги экскаватора и гидромолота.
- Очистка снега механизированным способом.

Тел. 63-50-60,
8-904-381-68-38.

**САХАР, МУКА,
КРУПЫ,
КОМБИКОРМ**
в ассортименте.

Пенсионерам
скидки!

Доставка до квартиры
бесплатно.

Тел. 62-06-01, 29-23-90.

**САХАР
МУКА
КРУПЫ
КОМБИКОРМ**

ДОСТАВКА
БЕСПЛАТНО
СКИДКИ

Тел. 64-15-93,
66-41-94,
8-961-761-24-27.

ШАГИ К УСПЕХУ

Для каждого человека в жизни очень важно найти себя, любимое дело и проявить свои лучшие качества. Некоторые выбирают одну сферу деятельности и стараются реализоваться в ней. Другие же способны проявить себя в разных сферах общественной жизни.

Примером такой самореализации может служить первоуралец Александр Лазарев. Еще будучи учеником школы № 5, Саша был активистом. Он участвовал во всех театральных и праздничных постановках, был членом школьной команды КВН и совета старшеклассников. Помимо этого Саша изучал английский язык.

В 2003 году он окончил школу и поступил в Российский государственный профессионально-педагогический университет. На протяжении всего обучения в вузе Александр был членом туристической секции. Участвуя в походах различной категории сложности, прошел практически весь Уральский хребет.

Не забыл Саша и о своей родной школе, будучи второкурсником РГППУ, вернулся в ее стены педагогом дополнительного образования. В течение нескольких лет Александр плодотворно сотрудничал с педагогическим коллективом школы: вместе они выезжали на туристические слеты работников образования, а также на городские туры для школьников, где Саша был руководителем детской команды участников.

Кроме того, Саша Лазарев активно участвовал в

создании школьного музея истории народного образования.

- Особую благодарность хочется выразить учителю начальных классов И. Б. Ветошиной и всем педагогам за тот полезный опыт, который я приобрел, работая и учась в моей любимой пятой школе, - говорит А. Лазарев.

В 2006 году Александр вступил в студенческий педагогический отряд "Кроха" и несколько лет подряд ездил в детские оздоровительные лагеря, где работал вожатым. После первой же поездки Александр стал командиром отряда, а уже через полгода занял должность комиссара штаба студенческих отрядов РГППУ. На него была возложена огромная ответственность: он взаимодействовал с администрацией университета и занимался организацией различных мероприятий. При участии Александра три года подряд проходили слеты студенческих отрядов РГППУ, были проведены этапы областных конкурсов, обучающие семинары для кандидатов студенческих отрядов.

Хочется отметить, что общественная работа не отвлекала талантливого молодого человека от учебы. Так, к примеру, Саша стал победителем конкурса грантов



имени Г. М. Лисовской, а также обладателем специальной стипендии ученого совета Социального института РГППУ. Кроме того, Александр освоил дополнительную образовательную программу "Регистратор оценки функционально-эмоционального состояния человека" и программу профессиональной переподготовки по курсу "Клиентоориентированный маркетинг".

Сегодня Александр Лазарев является аспирантом Российского государственного профессионально-педагогического университета по специальности "Общая педагогика, история педагогики и образования", а также занимает должность специалиста по учебно-методической работе очного отделения Социального института РГППУ.

Анна ВАЛИУЛИНА.

Компьютер нужен каждому

Проект "Доступная Информация" стартовал на территории Свердловской области в октябре 2010 года, в рамках государственной программы по компьютеризации населения и при поддержке Министерства Информационных Технологий и связи Свердловской области, лично с одобрения губернатора Свердловской области Александра Сергеевича Мишарина.

За столы непролongительное время проект был успешно запущен в городах: Заречный, Асбест, Лесной, Верхняя Салда и Сухой Лог, где получил широкий общественный резонанс и одобрение со стороны местных муниципалитетов. На сегодняшний день уже более пятидесят жителей этих городов стали участниками программы "Доступная Информация". Их число растет с каждым днем. На очреди: Серов, Красноуфимск, Ирбит и Качканар.

Чем же так привлекательен этот проект для жителей Свердловской области? Во-первых - возможность приобрести полноценный, готовый к работе компьютер с предустановленным лицензионным программным обеспечением, антивирусной защитой и расширенной периферией: в комплект оборудования помимо системного блока уже входят монитор, клавиатура, мышь, веб-камера для видеосвязи и колонки. Во-вторых - это обучение компьютерной грамотности, которое предоставляется бесплатно в каждом городе для всех участников программы. Каждый, кто приобрел компьютер в рамках "Доступной Информации", может пройти квалифицированные курсы по обучению, записавшись в группу. По окончании обучения выдается "Сертификат электронного гражданина" Свердловской области. Надо ли говорить, что старшее поколение наших соотечественников с удовольствием записывается в группы (которые, кстати, формируются и по возрастному признаку, в том числе) и с благодарностью отзываются о прослушанных курсах и подходе преподавателей. В-третьих - это, конечно, возможность получить бесплатный быстрый Интернет до 2-х (!) месяцев от U-Tel со скоростью до 8 мегабит в секунду, что является даже для продвинутых Интернет-пользователей лакомым кусочком. При необходимости ADSL модем от U-Tel будет предоставлен также бесплатно.

Технический проект сконструирован с учетом всех нюансов, которые могут возникнуть в нашей области, с продумыванием каждого шага. И при этом "Доступная Информация"

постоянно модернизируется и улучшается. Например, сейчас существует возможность выбрать для себя подходящую конфигурацию системного блока из "Базовой" и "Игревой". И в той и в другой конфигурации у вас будет установлен лицензионная Windows 7 Home Premium и Microsoft Office 2010. А с апреля 2011 года появилась возможность в рамках программы, по желанию дополнить свою покупку многофункциональным устройством (принтер/копир/сканер в одном устройстве), с которым вы с легкостью можете печатать или сканировать документы прямо у себя дома, а также делать копии документов в нужном вам количестве.



Возможности, которые открываются для ставших "электронными гражданами" людей, по-настоящему впечатляют. Теперь прямо из дома каждый из них может общаться со своими друзьями и родственниками через тысячи километров по видеосвязи, ознакомиться с работой своего ТСЖ. Можно записаться на прием к специалисту-медику, что практикуется в большинстве поликлиник области, а также без задержек и лишних хлопот получить через Интернет любую необходимую информацию, в том числе по работе правительства федерального и регионального уровней, а также местных муниципалитетов. Все это уже давно стало возможным для людей, использующих Интернет в своей повседневной жизни. Теперь к ним может присоединиться и вы, обратившись в офис Уралтелеомсервиса (УТКС) в вашем городе. Все, что для этого нужно, - заполнить купон программы "Доступная Информация", который есть в каждом салоне УТКС U-Tel, после чего вы получите нужный вам компьютер, Интернет до 2-х месяцев от U-Tel и возможность пройти обучение в ближайшем учебном центре по новой усовершенствованной программе. Присоединяйтесь к современным технологиям, станьте "Электронным гражданином" Свердловской области.

УРАЛЬСКИЙ РАДИОТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ им. А. С. ПОПОВА - ИНТЕРЕСНО! ПРЕСТИЖНО! ДЕНЕЖНО! НАДЕЖНО!

Лиц. АА 002612 рег. № 2602 от 20.01.2010 г., св-во о аккр. рег. № 0159 от 20.01.2010 г.



Лаборатория систем баз данных.



Рабочее место монтажника.



Танцевальный ансамбль.

**Общежитие!
Гарантия трудоустройства!**

Без радиоэлектронной и компьютерной техники не может обойтись ни торговый центр, ни банк, ни больница, ни крупное производственное предприятие, ни малый бизнес. А квартиры и комтеджи проще "напичкать" радиоэлектроникой... Студенты Уральского радиотехнического колледжа им. А. С. Попова осваивают компьютерную графику и web-дизайн, умеют проектировать компьютерные сети, программировать, обеспечивать информационную безопасность; изучают микролитографию, импульсную технику, схемотехнику, системотехнику. Они легко ремонтируют компьютеры, видео- и аудиотехнику, обеспечивают устойчивую мобильную связь, обслуживают электронные системы автомобилей

Профессиональная образовательная программа	Квалификация специалиста по диплому
Радиоаппаратостроение	Радиотехник (с углубленной подготовкой в области информационно-коммуникационных технологий)
Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники	Техник (специалист в области электроники и систем мобильной связи)
Компьютерные системы и комплексы	Техник по компьютерным системам (специалист технической поддержки)
Информационные системы	Техник по информационным системам (специалист по созданию и применению программных продуктов)
Программирование в компьютерных системах	Техник-программист (разработчик программных продуктов)
Компьютерные сети	Техник по компьютерным сетям (специалист технической поддержки)
Прикладная информатика	Техник (специалист в области информатизации экономических и управлений процессов)
Право и организация социального обеспечения	Юрист (специалист в области пенсионного законодательства и социальной работы)
Операционная деятельность в логистике	Логистик (специалист по управлению материальными и нематериальными потоками, оптимизации и оценке эффективности трафиков)
Дизайн (WEB-дизайн)	Дизайнер (web-мастер, разработчик сайтов, создатель компьютерной рекламной продукции)
Информационная безопасность автоматизированных систем	Техник по защите информации (специалист технической поддержки, системный администратор)

ПРИЕМ

- на базе 9 кл. - результаты ГИА (математика, русский);
- на базе 11 кл. - результаты ЕГЭ (математика, русский);
- на заочное обучение по результатам тестирования.

Екатеринбург, ВИЗ, ул. Крауля, 168.

Тел: (343) 242-50-82, 242-50-64.

E-mail: ertt1952@mail.ru, www.urtt.ru

Авт. № 28, 38, 2, ост. "Радиотехникум". М/такси № 04, 025, ост. "Радиотехникум". Троллейбус № 17, ост. "Крауля". Трамвай № 3, 19, 21, 26, ост. "Викулова".

День открытых дверей - 16 апреля 2011 г. в 14 часов!



РЕГИСТРАЦИЯ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

С четвертого апреля вступили в силу изменения, связанные с регистрацией транспортных средств.

О нововведениях рассказывает начальник РЭО ГИБДД А. П. Недоростов.

А если номер перебит?

Одним из нововведений стала отмена указания в свидетельстве о регистрации транспортного средства модели и номера двигателя. В результате при сверке номерных агрегатов инспектор должен будет обращать внимание только на кузов, раму и шасси автомобиля. Это, безусловно, сократит время проведения процедуры сверки. В то же время подобное нововведение идет на руку преступникам, перебивающим номера на двигателях угнанных автомобилей. Остается только надеяться на то, что в рамках визуального осмотра инспектор ГИБДД сумеет определить "перебитый" номер.

Бумажных транзитов не будет

Новые правила обязывают собственника поставить автомобиль на учет в ГИБДД в течение пяти дней с момента его приобретения. Если сделать это по какой-то причине невозможно, необходимо получить транзитные номера. Нужно отметить, что изменился срок, на который выдаются "транзиты". Если ранее их можно было получить на 5 - 20 дней, теперь закон четко оговаривает срок: дается 20 суток, по истечении которых продлить действие номера не удастся, придется получать новый. Это связано с тем, что в скором времени прекратится выдача бумажных "транзитов".

Новые образцы будут на пластиковой основе. И если раньше транзитные номера можно было получить и в автосалоне при покупке автомобиля, теперь их будут выдавать только подразделения ГИБДД.

В НАЛОГОВУЮ НЕ СООБЩАТЬ

Ранее после регистрации автомобиля сотрудники ГИБДД обязаны были в течение десяти суток уведомить об этом налоговую инспекцию. Теперь делать это они не будут.

Старый собственник не нужен

Согласно вступившим в силу изменениям при регистрации приобретенного "подержанного" автомобиля прежний собственник присутствовать в ГИБДД не обязан.

Если ранее одновременно заполняли два заявления на снятие (прежним собственником) и постановку (новым владельцем) на учет транспортного средства, то с четвертого апреля для регистрации автомобиля достаточно одного заявления нового владельца и оформленного договора купли-продажи. Это нововведение экономит время бывшего владельца.

А номера - себе

При продаже автомобиля прежний владелец теперь имеет право оставить старые госномера себе. **Однако оговаривается срок, в течение которого он обязан будет приобрести и поставить на учет новый автомобиль. Если по истечении 30 дней человек не регистрирует новое транспортное средство, номера сдаются в ГИБДД. Далее мы вправе их выдать повторно. Тогда как**

ранее сотрудники ГИБДД обязаны были утилизировать старые номера.

Если прежний владелец не написал заявление о желании забрать себе госномера, то их вправе взять себе покупатель. При одном лишь условии - номера должны соответствовать ГОСТу: быть хорошо читаемыми, без каких-либо повреждений, а буквы и цифры на них должны быть черного цвета. Данное нововведение позволит уменьшить количество выдаваемых госномеров, а также уменьшить сумму госпошлины, которую необходимо будет заплатить новому владельцу, до 300 рублей.

Наследство - третьему лицу

Изменения коснулись и права наследования. Прежде наследникам необходимо было оформить право собственности на оставшийся после умершего автомобиля, независимо от того, собирались ли они оставить транспортное средство у себя или продать. Теперь же нововведения дают возможность оформления права собственности сразу на третье лицо. Однако в данном случае необходимо будет представить в ГИБДД документы, подтверждающие ваши права.

Чаще всего наследники все же продают транспортное средство, поскольку новые правила упрощают эту процедуру.



А. П. Недоростов.

Смена места жительства

Ранее перерегистрация автомобиля доставляла неудобства его владельцу. Автолюбителю приходилось обращаться сначала в подразделение ГИБДД, где машина была зарегистрирована, а потом - и в Госавтоинспекцию по новому месту регистрации. Теперь для получения нового свидетельства о регистрации владелец должен будет подъехать в ГИБДД города, куда он переехал. Для примера: человек переехал из Нижнего Тагила в Первоуральск. Для того чтобы получить новый документ, обращаться в Тагил ему уже не придется. Свидетельство выдадут в первоуральском ГИБДД.

Однако это правило касается только при смене места регистрации внутри одного региона. При переезде за пределы области человеку придется снимать с учета автомобиль и получать новые номера по новому месту проживания.

Аналогично рассматривается ситуация выдачи паспортов транспортных средств взамен утраченных. Так, если автомобиль был зарегистрирован в Асбесте, ПТС владельцем был утерян (либо заполнены все графы), после переезда в Первоуральск, ранее владельцу приходилось обращаться в Госавтоинспекцию по месту прежней регистрации. Теперь специалисты первоуральского ГИБДД, сделав запрос в Асбест, выдадут владельцу новый ПТС.

Фото автора.

● ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

МАШИНА УПАЛА С МОСТА

В минувшую пятницу в Первоуральске произошло очередное страшное дорожно-транспортное происшествие. За несколько минут до полуночи с талицкого моста упал автомобиль "Хендай Гетз". В результате аварии женщина - водитель машины, 1974 года рождения, погибла.

АВТОМОБИЛЬ РАЗОРВАЛО ПОПОЛАМ

Серьезная авария произошла в начале апреля на Динсовском шоссе: один из автомобилей просто разорвало пополам.

Автомобиль "Сузуки" двигался со стороны города, а ВАЗ-2110 - со стороны Динаса.

По словам водителя иномарки, "девятка" выехала на "встречку" и даже не пыталась уйти от столкновения. От "встречи лоб в лоб" водителю "Сузуки" уйти удалось, но девятка въехала в бок иномарке. В результате последнюю просто разорвало пополам. К счастью, на заднем сиденье автомобиля в момент аварии никто не сидел. Однако сам водитель "Сузуки" получил серьезные травмы головы и плеча. Его жена отделалась испугом.

Водитель же "девятки" себя виновником произошедшего не считал, списывая все на состояние дорог. Однако при этом даже не отрицал, что сам он хорошенчик принял на грудь, прежде чем отправиться в путь.

Теперь мужчине грозит лишение права управления транспортным средством на срок до двух лет.



На автодорогах федерального значения, в соответствии с приказом Росавтодора от девятого марта, также устанавливается временное ограничение допустимой нагрузки на ось транспортного средства (путем установки соответствующих дорожных знаков и табличек).

К примеру, на автодороге Пермь - Екатеринбург установлено следующее ограничение:

БОЛЬШЕГРУЗЫ - В ОБЪЕЗД

В соответствии с постановлением правительства Свердловской области от 21 марта текущего года вводится временное ограничение допустимой нагрузки на ось транспортного средства на дорогах с цементобетонным покрытием до восьми тонн.

Ограничение: девять тонн - для одноосных тележек; семь - для двухосных и шесть - для трехосных тележек.

Срок ограничения движения установлен с 20 апреля по 18 мая 2011 года. В это время запрещается проезд по автомобильным дорогам общего пользования федерального или регионального значения автотранспортных средств, нагрузки на оси которых превышают

установленные значения, указанные на дорожных знаках. Будет разрешен проезд автотранспортных средств с превышением указанных на дорожных знаках допустимых осевых нагрузок при наличии специального разрешения, выданного федеральным государственным учреждением "Уралправтодор" или государственным бюджетным учреждением Свердловской области "Управление автомобильных дорог".

Нужно отметить, что за нарушение правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов предусмотрена административная ответственность вплоть до лишения права управления, а также административные штрафы на водителей, должностных, юридических лиц в размере от двух до 250 тысяч рублей.



Фото Е. КАЛАДЖИДИ.

ПЕШКОМ ПО ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием водителей, управляющих автомобилем в состоянии опьянения, за три месяца 2011 года сотрудниками ГИБДД организовано и проведено семь целенаправленных оперативно-профилактических рейдов "Бахус" и "Нетрезвый водитель".

За указанный период зарегистрировано одно дорожно-транспортное происшествие с участием водителя в состоянии опьянения. В результате ДТП, к счастью, никто не погиб. Однако один человек получил серьезные травмы.

С 31 марта по 4 апреля 2011 года на территории городского округа Первоуральск сотрудниками ОГИБДД было

проведено целевое оперативно-профилактическое мероприятие "Бахус", в ходе которого выявили троих водителей, управляющих автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. Всего же за время проведения операции было зарегистрировано 850 нарушений правил дорожного движения.

К слову, в рамках проведенного оперативно-профилактического мероприятия "Пешеход. Пешеходный переход" также были выявлены лица, находящиеся в состоянии опьянения. Их было значительно больше - 113. Всего же за неделю проведения операции было пресечено 968 нарушений

правил дорожного движения, в том числе 315 - пешеходами. Чаще всего первоуральцы нарушают правила перехода проезжей части. За ее пересечение в неподходящем месте (не по пешеходному переходу) к административной ответственности привлечены 250 человек. И это только за неделю! Часто пешеходы, подвергая свою жизнь опасности, передвигаются прямо по... проезжей части. Таких случаев в рамках проведения мероприятия было выявлено 63.

Однако и водители не всегда следовали правилам. В рамках оперативно-профилактической операции было выявлено 98 водителей, не уступивших дорогу пешеходам.

Автор страницы - Юлия РАМИЛЬЦЕВА.

**Сводные сведения первых финансовых отчетов
кандидатов на должность Главы городского округа
при проведении досрочных выборов 13 марта 2011 года.**

№ пп	Наименование кандидата	Шифр сторон отчета	Кудрягцев Сергей Викторович	Архипова Вероника Сергеевна	Переверзов Юрий Олегович	Фуртава Николай Федорович	Мелекин Валерий Иванович	Потапов Эдуард Владимир	Гарипов Галий Губандулб	Панасенко Александра Сергеевна	Постовалова Светлана Сергеевна	Терехов Владимир Геннадьевич	Каветоких Алексей Васильевич	Суслов Сергей Юльевич	Артиюк Евгений Петрович	Кропоткин Антон Сергеевич	ИТОГО	
1.	Поступило средств в целое о для формирования избирательного фонда	1	1000	70500	1059000	2708326	7500	356160	1000	122500	7000	13500	7000	37000	7500	4799986		
1.1	собственные средства кандидата	2	1000	70500	1059000	2408326	7500	171500	7500	23500	1000	13500	7000	37000	7500	4216486		
1.1.1	средства избирателей, выдвинувшего кандидата	3	1000	7500		3000	7500	7500	7100	1000	7500	7000	7500	7500	7500	79100		
1.1.2	средства избирателей, выдвинувшего кандидата	4								90000						900000		
1.1.3	добровольные пожертвования граждан	5	63000	24000	28000		24000		4000	6000			16000			160000		
1.1.4	добровольные пожертвования юридических лиц	6		1035000	2377326			50000	305000	0	115000	0	0	115000	0	3882386		
1.2	С нарушением п.8 ст.73 ИК СО, в том числе	7	0	0	0	300000	0	40000	0	0	0	0	0	0	0	5835000		
1.2.1	собственные средства кандидата	8																
1.2.2	Средства граждан	9															136000	
1.2.3	Средства юридических лиц	10				300000		115000	40000				150000				670000	
2.	Возвращено средств, в том числе	11	0	0	0	300000	0	0	0	90750	0	0	0	150000	13500	0	518250	
2.1	передано в доход бюджета	12									40000	0	0	0	150000	13500	0	4685000
2.2	взаимоотношениях с нарушением п.8 ст.73 ИК СО	13				300000											0	
2.2.1	Гражданам, которым запрещено либо не указано в сведении	14									40000			150000			4560000	
2.2.2	Юридическим лицам, которым запрещено либо не указано в сведении	15				300000											136000	
2.2.3	Средств, превышающих предельный размер пожертвований	16															50750	
2.3	Возвращено средства, поступившим в установленном порядке	17																
3.	Израсходовано средства:																	
3.1	на организацию обороны подпись в поддержку кандидата	18	700	63190	830650	2408326	7500	2886500	1265	285410	350	13490	1000	1100	20960	4000	3806331	
3.1.1	из них на оплату труда	19	700	360	0	0	700	0	495	0	350	11450	1000	900	18960	4000	34915	
3.1.2	на оплату изготовления подлинных листов	20		700	360				495		350	450	1000	900	17960	28960	5955	
3.2	на агитацию через органы связи и телерадиовещания	21		700	360				495		350						988520	
3.3	на агитацию через редакции печатных изданий	22				30000	20400	716920	21150								216550	
3.4	выпуск и распространение иных агитационных материалов	23				21000	161550	80000									1266208	
3.5	на проведение публичных массовых мероприятий	24				38830	468050	620228	6800	72940							80000	
3.6	на оплату услуг информации и консультац. характера	25					8000											
3.7	на оплату работ, выполненных по договорам	26															1253179	
3.8	на оплату иных расходов	27				298000	879450	80720									988520	
3.9	на оплату иных расходов	28				23100	22169	23890	760								73959	
4.	Распределено на израсходование средств фонда	29	300	0	228450		0	0	0	6245	0	650	0	0	6400	2540	0	
4.1	в том числе средства массовой информации	30															244685	
4.2	денежных средств избирателей	31	300	0	228450		0	0	0	6245	0	650	0	0	6400	2540	0	
4.2.1	собственные средства кандидата	32	300														16135	
4.2.2	средства избирателей, выдвинувшего кандидата	33															0	
4.2.3	добровольные пожертвования граждан	34								5177							5177	
4.2.4	добровольные пожертвования юридических лиц	35								223273							223273	
5.	Остаток средств фонда на начало сдачи отчета	36	0	1310	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	123820	

Председатель Первоуральской городской избирательной комиссии В. В. ИЗОТОВ.

от «ЗОЛОТА» до «БРОНЗЫ»

В середине апреля в городе Сухой Лог прошел четвертый межрегиональный турнир по тхэквондо среди детей 1999-2001 г. р.

Участвовало в нем 110 спортсменов, представляющих семь команд из шести городов Свердловской области (Первоуральск, Екатеринбург, Сухой Лог, Ачит, Нижний Тагил, Пышма) и Кургана.

От Первоуральска принимало участие 22 человека - с одинаковым количеством спортсменов (по 11 человек) от "Динура" и ДЮСШ.

Турнир по тхэквондо в г. Сухой Лог является традиционным, проводится около десяти лет подряд, но статус межрегионального получил, когда в нем стали участвовать команды других регионов. К сожалению, в связи с плотным календарем всероссийских соревнований только Курганская область прислала своих представителей, которая стала по результатам командного первенства "бронзовой" с 58 очками. Вторыми оказались представители ДЮСШ по тхэквондо г. Екатеринбурга с результатом 86 очков. Победителями с суммой набранных баллов 99 была признана команда Первоуральска.

В личном зачете наши спортсмены также оправдали все ожидания.

Андрей Притчин ("Динур") снова порадовал победой. Первый бой выиграл нокаутом за 20 секунд ударом во вращении в голову соперника. Второй - досрочно по очкам в втором раунде, в финале начал проигрывать один балл, но далее уверенно повел бой и выиграл со счетом 12:3. Андрей уже зарекомендовал себя как хороший боец, и его знают соперники.

Вторую золотую медаль в копилку сборной города привнес **Егор Мухин**. Выступая на региональных соревнованиях разного уровня, выше второго места он не поднимался, а в последнее время даже не попадал в число призеров. На этих соревнованиях Егор проявил себя как хороший спортсмен, выиграв четыре поединка. Первые два боя не доставили ему больших проблем, заканчивал он их досрочно с большим преимуществом в баллах. Самыми тяжелыми оказались полуфинальный и финальный поединки. Соперники достались опытные, очень скоростные, с хорошей техникой. В полуфинальном бою только в третьем раунде удалось переломить поединок в свою пользу и забрать несколько баллов ударами в голову и корпус, обеспечив себе победу. Финал также складывался напряженно, до последних секунд счет мог изменяться в пользу любого спортсмена. Поединок закончился со счетом 2:1 в пользу Мухина.

Андрей Смирнягин ("Динур") снова дошел до финала. Вот уже третий подряд турнир он становится серебряным призером, но выше подняться не получается. Всего Андрей провел три поединка, причем два выиграл с большим преимуществом в очках. Во втором полуфинальном поединке встретился с представителем ДЮСШ Первоуральска Сухробом Носировым. Тактически грамотно начал поединок, использовал ошибки своего соперника и довел поединок до убедительной победы. Финал проиграл представителю Ачита.

Николай Тиц ("Динур"), отлично проявивший себя на прошлом турнире в Екатеринбурге, так же уверенно начал соревнования. Всего провел четыре боя, два первых выиграл досрочно по преимуществу набранных баллов. Полуфинальный поединок, несмотря на выигрыш, наш спортсмен провел недостаточно уверенно, чем дал повод психологически подготовиться своему противнику в финале. Финал был очень бледным, Николай по ходу боя пропустил два удара в голову.

Победительница весовой категории до 30 кг **Екатерина Леонова** (ДЮСШ) провела два поединка. В первом выиграла со счетом 11:0, второй выиграла также сухим счетом 9:0. Третий финальный поединок не состоялся из-за отказа соперницы А. Назаровой, представляющей "Динур".

Александра Назарова предварительный поединок выиграла с крупным счетом досрочно, но на финальный поединок не вышла, сославшись на состояние здоровья. В итоге стала второй в весовой категории до 30 кг.

Еще одна серебряная медаль и очки в командный зачет принесла воспитанница "Динура" **Софья Коробова**. Она провела два поединка. Боя были нелегкими, так как наш спортсменка оказалась ниже всех своих соперниц, и ей сложнее было применять удары в голову. Первый бой выиг

От всей души поздравляем
Зою Александровну Захарову с юбилеем!

Вы женщина...
Вы радость... Вы цветок...
Вы маленькая жизнЬ
В огромном мире...
Вы бриз морской...
Вы легкий ветерок...
И нет души на этом свете шире!
Вы теплый летний дождь...
Вы птица в высине...
Красива и умна...
Желанна и неотразима...
Пусть жизнь Ваша наполнится
сполна...
Всем самым добрым, что есть
в этом мире!
Коллеги ООО "Комфорт".



26 апреля с 10 до 11 часов
в аптеке "Благодар" (Ватутина, 37).

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

производителей Москвы, Дании, Германии.

ЗАУШНЫЕ, КАРМАННЫЕ от 3000 до 8500 р.

ЦИФРОВЫЕ АППАРАТЫ - от 6200 до 10500 р.

Пенсионерам скидка 500 руб. Запчасти.
Выезд на дом по заявке, тел. 89225036315.

Очки Панкова - 6000 р. (бальзам-400р.) для восстановления зрения. Прибор "Живая - мертвая вода". Вибромассажные пояса для массажа и коррекции фигуры. Роликовый массажер "Релакс тон". Пластины для стоп и снижения веса - 500 руб. Обогреватель - картина. Отпугиватели грызунов на 100 кв. м. Ультразвуковые стиральные машинки. Электросушилка для овощей и фруктов - 1200 р. Дых. тренажер "Самозздрав". Гриб "Копринка" - вызывает отвращение к спиртному. Имеются противопоказания. Ознакомьтесь с инструкцией. Товар сертифицирован.

Вырежи объявление
и получи при покупке
скидку 5%!

ДЭНАС-центр г. Первоуральска информирует:

В преддверии празднования 66-й годовщины
Великой Победы корпорация "ДЭНАС МС"
проводит акцию «Ветеран».

Предлагаем сделать замечательный, а главное, полезный подарок - комплект: простой в обращении аппарат "ДЭНАС-мини" + Карловарская соль по цене аппарата!

Акция действует в апреле - мае 2011 года!

Участниками акции являются все пенсионеры и ветераны ВОВ, а также лица, приравненные к ним.

При покупке требуется предъявление документа, удостоверяющего соответствующий статус.

Обращаться в ДЭНАС-центр г. Первоуральска:
ДК НТЗ, офис 37-а. Понедельник - пятница
с 16 до 19 часов. Суббота с 13 до 16 часов,
телефон: 8-922-613-67-58.

КОМПЛЕКСНАЯ АНТИБАКТЕРИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Антибиотики + Вобэнзим

ДВОЙНОЙ УДАР ПО ИНФЕКЦИИ

Один препарат 5 действий

С-Петербург (812) 406-7540
Екатеринбург (343) 344-5045
www.mucos.ru

Регистр. № 011530/01 от 19.12.2010

ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ИНСТРУКЦИЕЙ. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.

- 1 Увеличивает эффективность антибиотиков и их концентрацию в очаге воспаления
- 2 Нарушает рост микробных колоний
- 3 Активизирует иммунную систему
- 4 Уменьшает токсичность антибиотиков, поддерживает микробиоценоз кишечника
- 5 Способствует улучшению пищеварения



000 "ЮРМИС"

● УСЛУГИ ЭКСКАВАТОРА

1 час. -
от 550 руб.



● ГИДРОМОЛОТА

Тел. 63-50-60;
8-904-381-68-38.

Компания «Альмина»
привезет
ДРОВА
уложенные колотые,
БЕРЕЗОВЫЕ,
ОСИНОВЫЕ,
как на фото.



Тел. 8-909-01-555-11.

АЛТАЙСКОЕ ЗДОРОВЬЕ!!! Г. БАРНАУЛ

ЛАПЧАТКА БЕЛАЯ корни 30 гр. Лапчатка белая зарекомендовала себя в лечении многих заболеваний. Особую ценность она представляет в лечении заболеваний щитовидной железы (как повышенной, так и пониженной функции), таких как диффузный зоб 1-4 степени, диффузно - узловый и многоузловый зоб, аденома щитовидной железы, гиперплазия щитовидной железы и в гинекологии. Цена - 380 руб. Оязательный минимальный курс 4 упак. Кол-во ограничено.

КАПЛИ ДЛЯ ГЛАЗ СВЕТОЧ

СВЕТОЧ (живица кедра, мало кедровое) - "волшебный источник" жизни, спрятанный в природе! Живица - ценный дар кедра. Она содержится в древесине стволов, веток, на шишках. Живица кедра обладает бактерицидными и противовоспалительными свойствами. Эти свойства позволяют рекомендовать его как действенное средство для лечения и профилактики degenerativных изменений в хрусталике - помутивший (катаракта) и уплотнений (пресбиопия). Применение капель для глаз СВЕТОЧ улучшает зрение у пациентов с сахарным диабетом. СВЕТОЧ помогает взрослым и пожилым людям, а также школьникам, которым особенно необходима забота о сохранении зрения.

ДЕЙСТВИЯ КАПЕЛЬ СВЕТОЧ: близорукость различной степени (в т.ч. прогрессирующая близорукость), нарушение механизмов адаптации зрения к темноте (гемералопия), ниппелический хориоретинит (заболевание глаз с понижением зрения); диабетическая ретинопатия, центральная и периферическая дистрофия сетчатки, блефарит (воспаление краев век), конъюнктивит (воспаление наружной оболочки глаза), кератит (воспаление роговицы), ирит (воспаление радужной оболочки глаза), помутнение стекловидного тела (прозрачная масса заполняющая полость глазного яблока), катаракта. В комплексной терапии первичной глаукомы, улучшают обмен веществ в хрусталике глаз, препререждают возникновение нарушений в работе органов зрения. Полный оздоровительный курс состоит из 4-8 упаковок. Цена 1 упаковки препарата - 350 руб. Количество ограничено!!!

Новинка ЧЕРНИКА глаз дракона (безалкогольный бальзам) - показания к применению: повышает остроту зрения, уменьшает отечность век, светобоязнь, снижает утомляемость глаз при значительных нагрузках на зрение, понижает глазное давление, предупреждает отслойки сетчатки, препререждает развитие близорукости и дальнозоркости, а также катаракты и глаукомы и т.д. Цена - 330 руб. Рекомендовано применять в комплексе с препаратом СВЕТОЧ, мин. курс 2-4 бут.

Новинка АПИС МЕЛЛИФЕРА подмор пчел в капсулах - воздействие на организм очищает кишечник, восстанавливает микрофлору кишечника, обладает желчегонным действием, предупреждает рост раковых клеток, нормализует функцию мочеволовой системы в том числе и у детей, усиливает половое вление, восстанавливает потенцию у мужчин, укрепляет

иммунитет, восстанавливает хрящевую структуру суставов, понижает содержание сахара и холестерина в крови, нормализует давление, восстанавливает моторную и секреторную функцию желудка и кишечника. Роликовый массажер "Релакс тон". Пластины для стоп и снижения веса - 500 руб. Обогреватель - картина. Отпугиватели грызунов на 100 кв. м. Ультразвуковые стиральные машинки. Электросушилка для овощей и фруктов - 1200 р. Дых. тренажер "Самозздрав". Гриб "Копринка" - вызывает отвращение к спиртному. Имеются противопоказания. Ознакомьтесь с инструкцией. Товар сертифицирован.

МАСЛО АМАРАНТА 100% первый холодный отжим 500мл - содержит СКВАЛЕН, особенно полезно употреблять в комплексной терапии при следующих заболеваниях: онкологические заболевания; сердечно-сосудистые (гипертония, стенокардия, инсульт, инфаркт и др.); туберкулез; сахарный диабет; гинекологические заболевания; мышечная дистрофия; анемия; нарушение обмена веществ; дерматологические заболевания (псориаз, экзема и др.); восстановление и укрепление иммунной системы; заболевания печени (цирроз печени, хронический гепатит и др.); болезни почек; трофические язвы, ожоги, пролежни и др.; пищевые отравления, включая алкогольный синдром , отличное средство для глаз и для сосудов, нормализует сахара и т.д. Цена - 1600 руб. Мин. курс - 3 упак. ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК!! Каменное масло (чистое) - цена 380 руб.

Новинка крем для ногтей и кожи Фундизол - рекомендуется применять при грибковых поражениях ногтей, кожи, гнойничковой сыпи, вросшем ногте. Размягчает и удаляет поврежденную часть ногтевой пластины и поверхность ногтевого грибка эпидермиса, защищает кожные трещины. Цена - 175 руб. Курс - 4 упак.

Новинка крем для ногтей и кожи Алтайская - эффективен при грибковых поражениях ногтей, кожи, гнойничковой сыпи, вросшем ногте. Размягчает и удаляет ослабевшую сердечную мышцу, отличное средство при сердечно-сосудистых заболеваниях, при аритмии, ишемии, "трудной жабе", атеросклерозе, гипертонии, снижает уровень холестерина в крови, снижает риск инфарктов, инсультов, облегчает состояние при варикозах и тромбофлебите. Успешно применяется при анемии, для печени, почек, поджелудочной железы. Живица активно применяется при дисбактериозе, хроническом колите, проктите, гепатите, мочекаменной болезни, цистите, нормализует давление, улучшает зрение. Разовое употребление Живица избавляет от изъязв, длилось от язвы желудка и двенадцатиперстной кишки и т.д. Цена - 450 руб. Мин. курс - 4 упак. Живица 90 капсул - 400 руб. Полный курс - 8 упак.

Капсулы - свечи для женщин Добродея г. Барнаул - обладают противовоспалительным, противогрибковым, противонекротическим действием, способствуют снятию отёков, восстанавливают гормональный фон, улучшают функциональное состояние мочеполовой системы женщин. Предупреждает хронические воспалительные процессы. Эффективно лечение "женских болезней" т.е. расстройств, вызываемых абортами, климаксом и инфекциями. Как правило, уже после 4-5 процедур у 80% больных уменьшаются жалобы на боли вни-

зу живота и поясничной крестцовой области. Под влиянием пантогематогена в сочетании с экстрактами боровой матки и красной щетки наблюдается нормализация гормонального фона у женщин в период климакса, улучшается состояние костной ткани, нормализуются процессы, связанные с оплодотворением и началом беременности. Состав: масло какао, лецитин, воск пчелиный, биомасса пантов алтайского марала, прополис, подмор пчелиный, мед, витамин РР, витамин Е, кедровое масло, масло зверобоя, экстракт боровой матки, экстракт тысячелистника, экстракт ромашки, экстракт чаги, экстракт красной щетки, эфирное масло чайного дерева, каменное масло. Цена - 450 руб., на курс мин. 3 упак.

Новинка ЧУДО ХАШ гель (вытяжка из хрящей крупного горячего скота) - действие: восстанавливает хрящевую ткань суставов; защищает суставы от разрушения; быстро подавляет воспалительные процессы в суставах; успокаивает боль в суставах и позвоночнике; - останавливает разрушение постаревшего "изношенного" суставного хряща; обновляет гиалиновую поверхность сустава; питает и восстанавливает синовиальную оболочку суставного хряща; активизирует выработку межсуставной (синовиальной) жидкости, способствует улучшению состояния костей; улучшает подвижность суставов; наращивает и укрепляет суставные связки; активно восстанавливает травмированные околосуставные мышечные ткани; утолщает мышечные волокна; улучшает эластичность связок и мышц; снимает отёки, гематомы и опухоли в околосуставной сети. Цена от производителя - 130 руб. Минимальный курс - 3 шт. в комплексе применяется Бальзам АРТРОВЕЛЬ курс 3 упак.

МАСЛО РАСТОРОПШИ 500мл - ежедневное употребление небольшого количества масла из рассторопши благотворно действует на три важнейших функциональных элемента организма: кровь, кишечник, печень. Цена 325 руб.

БАРСУЧИЙ ЖИР. Барсучий жир является почти панацеей от множества тяжёлых болезней: туберкулез легких, хронические бронхиты (включая курильщиков), воспаления легких, затмение на легких и т.д. Цена - 350 руб. курс - 6 уп.

ВЫРЕЖИ РЕКЛАМУ, принеси и ПОЛУЧИ СКИДКУ на весь ассортимент. СОВЕРШИ покупку на 2500 руб. и получи ДИСКОНТНУЮ КАРТУ в ПОДАРОК!

10%

ПАНТОГЕМАТОГЕН жидкий - мужские заболевания (простатит, аденома) - 400руб. на курс 4-5упак.

ЭКЗЕМЫ, ПСОРИАЗ - выход есть БИОМЕД. Дальнейшими испытаниями установлено, что указанный крем эффективен при ожогах, дерматите, различной этиологии. Цена крема - 350руб. Мини курс - 3 упак.

ПАНТОРИН (сухой порошок марала) - действие препарата: восстанавливает и укрепляет иммунитет, защищает организм от разрушительного действия неблагоприятных факторов внешней среды, повышает сопротивляемость вирусным инфекциям; увеличивает половую потенцию мужчин и женщин, эффективен при многих нарушениях половой функции, сексуальных дисфункциях и невротического характера; нормализует состояние центральной нервной системы при постоянных стрессовых перегрузках, при снижении умственной и физической работоспособности, переутомлении, гипотонии, астенических состояниях, улучшает сон; нормализует уровень холестерина, снижает уровень сахара, опорно-двигательного аппарата, и т.д. Внимание! Полный оздоровительный курс приема состоит из 4-х флаconов. Цена - 350 руб. 1 флаcon.

КЕДРОВОЕ МАСЛО 100% - улучшает состав крови, способствует росту гемоглобина, регулирует липидный обмен, т. к. снижает уровень холестерина в крови; способствует росту детского организма и т.д. Цена - 450 руб. Мини курс - 3 упак.

Масло ЛЬЯНОЕ лечебное 500 мл. - показания при сахарном диабете, для снижения уровня холестерина в крови, для профилактики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний: ишемическая болезнь сердца, атеросклероз, инфаркт миокарда, инсульт, при онкологических заболеваниях (рак), для улучшения состояния кожи и волос, при простатите, как обязательный элемент в рационе беременных для развития головного мозга будущего ребенка. Цена - 135 руб. Полный курс - 4 бут.

МУМИЕ КИРГИЗСКОЕ 60 таб. и 5 грамм. Согласно исследованием хороший результат достигается при язвах желудка и двенадцатиперстной кишки, кишечных расстройствах, болезнях печени, геморроя, ожогах, гнойных язвах, костнотуберкулезных процессах, головных болях, мигренях, ознобах, головокружении, эпилепсии. Также помогает при радикулите, полиартрите, остеохондрозе и других заболеваниях суставов. Под влиянием мумие ускоряется зашивание переломов костей, костная мозоль образуется на 8-17 дней раньше обычного. Цена 60 таб. - 140 руб. курс 8-12 упак. и 5 грамм - 140 руб. Курс мин. 7 упак.

Капсулы - свечи для женщин Добродея г. Барнаул - обладают противовоспалительным, противогрибковым действием, способствуют снятию отёков, восстанавливают гормональный фон, улучшают функциональное состояние мочеполовой системы женщин. Предупреждает хронические воспалительные процессы. Эффективно лечение "женских болезней" т.е. расстройств, вызываемых абортами, климаксом и инфекциями. Как правило, уже после 4-5 процедур у 80% больных уменьшаются жалобы на боли вни-

зу живота и поясничной крестцовой области. Газета отпечатана в ГУП СО "Первоуральская типография", г. Первоуральск, пр. Ильина, 26-а. Сдана номера в печать по графику 13.00. Фактически 20.04.2011 г. в 14.15. Заказ № 13